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Національний фонд досліджень України (далі – НФДУ/Фонд) створено з метою розвитку наці-
онального дослідницького простору та його інтеграції до світового наукового співтовариства, 
розбудови дослідницької інфраструктури, сприяння налагодженню науково-технічного спів-
робітництва між науковими установами, закладами вищої освіти та представниками реально-
го сектора економіки і сфери послуг.  

Відповідно до Стратегії діяльності НФДУ на 2020-2023 рік робота спрямовувалась на:
• удосконалення механізмів організації і проведення спільних з іноземними та/або міжна-

родними фондами, товариствами, установами, організаціями, об’єднаннями конкурсних 
відборів проєктів;

• оголошення нових конкурсів проєктів з виконання наукових досліджень і розробок;
• зміцнення кадрового потенціалу НФДУ як державної бюджетної установи та вдосконален-

ня взаємодії НФДУ із грантоотримувачами;
• заходи із залучення фінансування наукових досліджень і розробок, здійснюваних за під-

тримки НФДУ за рахунок внесків юридичних і фізичних осіб, у тому числі нерезидентів 
України, а також інших джерел, не заборонених законодавством України;

• розробка проєкту Стратегії діяльності НФДУ на 2024-2026 рр. та ін.

Одним із ключових завдань для Фонду на 2023 рік було визначено удосконалення механізмів 
організації і проведення спільних з іноземними та/або міжнародними фондами, товариства-
ми, установами, організаціями, об’єднаннями конкурсних відборів проєктів. 

На виконання цього завдання Фондом разом із Міністерством освіти і науки України було на-
працьовано низку змін як до Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність», так 
і низки підзаконних нормативно-правових актів України, що відкрило можливість для ого-
лошення Фондом білатеральних та мультілатеральних конкурсів та ініціатив. У звітному році 
Фонд став партнером таких міжнародних ініціатив, як:
• Міжнародне багатостороннє партнерство для забезпечення стійкості системи освіти і нау-

ки в Україні (IMPRESS–U);
• Конкурсний відбір на додаткові грантові можливості NWO для українських вчених: Парт-

нерська ініціатива NWO-НФДУ 2023;
• Open4UA.
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Було оголошено конкурс «Спільні українсько-швейцарські проєкти з виконання наукових до-
сліджень: Конкурс проєктів 2023 за фінансової підтримки SNSF».

У співпраці із західними партнерами Фондом на постійній основі здійснюється системний по-
шук грантових пропозицій для українських вчених. На веб-сайті НФДУ у рубриці «Грантоотри-
мувачам» регулярно розміщується інформація щодо різноманітних видів допомоги, включаю-
чи грантову підтримку, яку надають іноземні наукові центри, університети тощо українським 
вченим під час злочинної агресії рф проти України. 

Протягом звітного року Фондом було завершено проведення конкурсу на грантову підтрим-
ку наукових досліджень і розробок «Наука для відбудови України в воєнний і повоєнний пе-
ріоди». Метою цього конкурсу було визначено фінансування колективних наукових проєктів, 
спрямованих на вирішення невідкладних питань відбудови України у воєнний та повоєнний 
періоди. Після проведення експертизи проєктів, відповідно до рейтингового списку, отримали 
визнання (перемогли) 67 проєктів (30% від поданих на експертизу і 25 % від загальної кількості 
поданих на конкурс проєктів). Серед переможців: ЗВО – 29 проєктів, наукові установи НАН 
України – 38 проєктів. Серед закладів-переможців: Інститут фізики напівпровідників ім. В.Є. 
Лашкарьова НАН України (5 проєктів), Інститут молекулярної біології і генетики НАН України 
(3 проєкти), Інститут електрозварювання ім. Є.О. Патона  НАН України (2 проєкти), Національ-
ний університет «Львівська політехніка» (3 проєкти), Київський національний університет імені 
Тараса Шевченка (4 проєкти), Львівський національний університет імені Івана Франка (3 про-
єкти), Сумський державний університет (2 проєкти), Національний університет біоресурсів і 
природокористування України (2 проєкти). У конкурсних процедурах взяли участь 268 команд 
проєктів, які складались з 1382 вчених, з яких 471 – молоді вчені.

У жовтні 2023 року на підставі рішення комісії конкурсу науковою радою Фонду затверджено 
перелік проєктів, що рекомендуються до реалізації за рахунок грантової підтримки за конкур-
сом «Кембридж – НФДУ 2022. Індивідуальні гранти на проведення досліджень (розробок) для 
українських вчених (за підтримки Кембриджського університету, Велика Британія)», які пред-
ставляють 12 українських вчених (24 % від загальної кількості поданих на експертизу проєктів). 
До категорії переможців потрапили дослідники, які підпадають хоча б під один з таких кри-
теріїв: установа, у якій працює вчений за основним місцем роботи, евакуйована з постійного 
місця знаходження (ЗВО або наукові установи з адміністративно-територіальних одиниць 
України, на території яких вони не можуть здійснювати свою діяльність, і тимчасово переміще-
ні до адміністративно-територіальних одиниць України, на території яких можуть здійснювати 
свою діяльність в повному обсязі, станом на дату оголошення Конкурсу); приміщення ЗВО або 
наукової установи (частково) зруйновані внаслідок обстрілів, бомбардувань, інших військових 
дій, і потребують ремонту або відбудови; вчений має статус внутрішньо переміщеної особи в 
результаті військової агресії росії, підтверджений відповідною довідкою про взяття на облік 
внутрішньо переміщеної особи. Регіонально переможці конкурсу представляють такі території 
України – 7 вчених з Харківської області, 2 вчених з Луганської області, по одному вченому з 
міст Бердянськ, Херсон та Одеса. 

На підставі рішень наукової ради Фонду у 2023 році були укладені договори на виконання нау-
кових досліджень і розробок за рахунок грантової підтримки за рахунок загального фонду дер-
жавного бюджету з 220 грантоотримувачем за результатами конкурсів НФДУ:

«Наука для безпеки людини і суспільства» – 1 проєкт (2020 рік) – Додаток А;

«Підтримка досліджень провідних та молодих учених» – 98 проєктів (2020 рік) – Додаток Б;

«Наука для безпеки і сталого розвитку України» – 54 проєкти (2021 рік) – Додаток В;

«Наука для відбудови України в воєнний і повоєнний періоди» – 67 проєктів (2023 рік) – 
Додаток Г;
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«Кембридж – НФДУ 2022. Індивідуальні гранти на проведення досліджень (розробок) 
для українських вчених (за підтримки Кембриджського університету, Велика Брита-
нія)» – 12 проєктів (2023 рік) – Додаток Д.

Загальна сума фінансування за укладеними договорами по проєктах у 2023 році склала 
452 865,8 тис. грн., за конкурсом:

• «Наука для безпеки людини і суспільства» – 5 140,2 тис. грн.;
• «Підтримка досліджень провідних та молодих учених» – 251 353,6 тис. грн.;
• «Наука для безпеки і сталого розвитку України» – 114 931,1 тис. грн.;
• «Наука для відбудови України в воєнний і повоєнний періоди» – 80 963,6 тис. грн.

На проведення наукової і науково-технічної експертизи витрачено 477,3 тис. грн. 

За рахунок коштів спеціального фонду НФДУ загальна сума фінансування переможців 
конкурсу «Кембридж – НФДУ 2022. Індивідуальні гранти на проведення досліджень 
(розробок) для українських вчених (за підтримки Кембриджського університету, Велика 
Британія)» склала 693,9 тис. грн. –  Додаток Е.
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ЗАХОДИ ІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОБОТИ 
УСТАНОВИ

РОЗДІЛ 1 

1.1.  Діяльність НФДУ в умовах воєнного стану

Другий рік війни поставив для Фонду нові виклики і сформував підвалини для подальшого 
його функціонування в умовах воєнного стану. Пріоритет один – забезпечити збереження 
наукового потенціалу України, максимально можливо спрямувати тематику нових конкур-
сів на забезпечення її обороноздатності, використовувати інституційні можливості задля ін-
теграції української науки до світового наукового простору.

Так, за сприяння Міністерства фінансів України та Міністерства освіти і науки України в грудні 
2023 року оголошено конкурс «Наука для зміцнення обороноздатності України», метою якого 
визначено фінансування колективних наукових прикладних проєктів, спрямованих на зміц-
нення стійкості та обороноздатності України та забезпечення її спроможності реагувати на мі-
літарні виклики. Результатами реалізації цього конкурсу мають стати, щонайменше, прототип 
приладу/пристрою або бета-версія програмного забезпечення, які б продемонстрували, що 
ідея, технологія або метод працюють. У випадку, коли на ринку є подібні продукти, технології, 
методи, заявка повинна обґрунтовувати конкретні переваги над аналогами. 

З метою збереження наукового потенціалу України та підтримки фундаментальної науки у груд-
ні 2023 року оголошено конкурс «Передова наука в Україні». Мета конкурсу – відбір проєктів для 
надання грантової підтримки на виконання передових фундаментальних досліджень, які пе-
редбачають постановку і розв’язання актуальних наукових проблем провідними та молодими 
вченими задля забезпечення конкурентоспроможності України у світі, розвитку національного 
дослідницького простору та його інтеграцію до світового дослідницького простору. 

Передові наукові дослідження неможливі без існування в Україні сучасної дослідницької інфра-
структури. Виходячи з цього, науковою радою Фонду ініційовано проведення конкурсу проєктів 
«Дослідницькі інфраструктури для проведення передових наукових досліджень», спрямованих 
на створення команд, які стануть інноваційним майданчиком майбутніх проривних дослі-
джень. Метою конкурсу є відбір проєктів для надання грантової підтримки для проведення 
фундаментальних та прикладних наукових досліджень із забезпечення розвитку національно-
го дослідницького простору та його інтеграції до світового дослідницького простору, розбудови 
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Розвиток національного дослідницького простору, його 
інтеграція до світового дослідницького простору, розбудова 
дослідницької інфраструктури в Україні та її інтеграція до 

світової дослідницької інфраструктури

Реалізація доржавної політики у сфері 
наукової і науково-технічної діяльності

Стимулювання фундаментальних 
та прикладних наукових досліджень

Сприяння міжнародному обміну інформацією та вченими

Популяризація наукової і науково-технічної діяльності

Категорія “ІНШЕ”

ПИТАННЯ, ЩО БУЛИ РОЗГЛЯНУТІ НАУКОВОЮ РАДОЮ НФДУ 
в 2023 році

Рис. 1.1  –  Категорії питань, що виносились на розгляд наукової ради НФДУ в 2023 році

дослідницької інфраструктури як сукупності засобів, ресурсів та пов’язаних з ними послуг, які 
використовуються науковим співтовариством для проведення досліджень на найвищому рівні, 
зокрема для створення нових та підтримки наявних наукових підрозділів, їх мережевих струк-
тур, центрів колективного користування, архівів та/або бібліотек наукової інформації тощо, які в 
результаті виконання таких проєктів можуть досягти можливості стабільного залучення фінан-
сування на умовах, що дозволять їм організувати самостійну роботу з проведення наукових до-
сліджень на рівні найкращих світових стандартів.

Орієнтовна дата завершення конкурсних процедур за трьома конкурсами – 01.07.2024. Плану-
ється отримання заявок на ці конкурси від понад 500 команд українських вчених. 

Стратегічна спрямованість роботи дирекції НФДУ в 2023 році забезпечувалась загладженою і 
системною роботою наукової ради. Протягом звітного року було проведено 39 засідань наукової 
ради НФДУ у межах яких розглянуто 144 питання, зокрема за такими напрямами (рис. 1.1): 

• стимулювання фундаментальних та прикладних наукових досліджень – 100 питань; 
• реалізація державної політики у сфері наукової і науково-технічної діяльності – 25 питань; 
• розвиток національного дослідницького простору, його інтеграція до світового дослідниць-

кого простору та розбудова дослідницької інфраструктури в Україні та її інтеграція до світо-
вої дослідницької інфраструктури – 7 питань; 

• сприяння міжнародному обміну інформацією та вченими – 4 питань; 
• популяризація наукової і науково-технічної діяльності – 1 питань; 
• категорія «інше» – 7 питань.
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Серед найбільш значущих питань, ініційованих і схвалених рішеннями наукової ради НФДУ 
протягом 2023 року, можна вважати: 

1. Про внесення зміни до Положення про дирекцію НФДУ.

2. Про внесення змін до Порядку розгляду та експертизи проєктів із виконання наукових до-
сліджень і розробок, що подаються НФДУ для участі у конкурсних відборах.

3. Про внесення змін до Положення про дотримання наукових етичних принципів та запобі-
гання конфлікту інтересів під час проведення експертизи та конкурсного відбору проєктів, 
що фінансуються за рахунок грантової підтримки НФДУ. 

4. Про розробку критеріїв визначення співпраці з представниками країни-агресора або тим-
часово окупованих територій України.

5. Про затвердження результатів конкурсу «Наука для відбудови України у воєнний та пово-
єнний періоди».

6. Про продовження фінансування проєктів НФДУ, які спрямовані на вивчення пандемій різ-
них типів та шляхів боротьби з їх наслідками.

7. Щодо доцільності підписання та реалізації грантової угоди між Європейським Союзом, 
представленим Європейською комісією, та Національним фондом досліджень України про 
створення на базі НФДУ Офісу «Горизонт Європа».

8. Щодо підписання спеціальної угоди зі Швейцарським національним науковим фондом 
(SNSF).

9. Про затвердження умов спільного конкурсу «Спільні українсько-швейцарські проєкти з ви-
конання наукових досліджень: Конкурс проєктів 2023».

10. Про створення тимчасової комісії з питань спільної ініціативи Нідерландської дослідної 
ради та Національного фонду досліджень України за конкурсом «Конкурсний відбір на до-
даткові грантові можливості NWO для українських вчених: Партнерська ініціатива NWO – 
НФДУ».

11. Про створення тимчасової комісії в рамках багатосторонньої партнерської ініціативи «Між-
народне багатостороннє партнерство для забезпечення стійкості системи освіти і науки 
України" (IMPRESS - U)».

12. Про затвердження результатів конкурсу «Кембридж - НФДУ 2022. Індивідуальні гранти на 
проведення досліджень (розробок) для українських вчених (за підтримки Кембриджсько-
го університету, Велика Британія)».

13. Щодо доцільності підписання форми приєднання для бенефіціарів та реалізації проєкту 
«OPEN Science for Ukranian Higher Eduvation System (Open4UA)» за грантовою угодою між 
Європейським агентством з питань освіти і культури (EACEA), відповідно до повноважень 
делегованих ЄК, та НФДУ.

14. Про затвердження структури бази даних проєктів, які фінансуються та фінансувались 
НФДУ.

15. Про залучення Національного фонду досліджень України до аналізу заявок, поданих на 
конкурс «Конкурсний відбір на додаткові грантові можливості НДР для українських вче-
них: Партнерська ініціатива НДР-НФДУ».

16. Про затвердження умов конкурсу «Передова наука в Україні».

17. Про затвердження умов конкурсу «Наука для зміцнення обороноздатності України».

18. Про затвердження умов конкурсу «Дослідницькі інфраструктури для проведення передо-
вих наукових досліджень».
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Україна перебуває у стані прискорених змін через широкомасштабне воєнне вторгнення ро-
сійської федерації. Законодавство вимушене пристосовуватися до екстремальних обставин, у 
яких опинилися всі сфери суспільного та господарського життя країни. Значних змін зазнало і 
трудове законодавство України. У зв’язку з цим, дирекцією НФДУ протягом звітного періоду 
було вжито усіх необхідних заходів задля забезпечення стабільної і злагодженої роботи усіх 
працівників.

На виконання завдань, визначених Стратегією діяльності Національного фонду досліджень 
України на 2020-2023 роки, дирекцією НФДУ здійснювались організаційно-кадрові заходи, а 
саме: 

• комплектування кадрами; документальне оформлення трудової діяльності; 

• здійснення аналітичної та організаційної роботи з кадрового менеджменту (призначення, 
звільнення, надання відпусток, відрядження); 

• підвищення кваліфікації та розвиток персоналу, ведення військового обліку та бронюван-
ня військовозобов’язаних на особливий період.

Протягом 2023 року дирекція НФДУ проводила значну роботу з удосконалення та розробки 
внутрішніх нормативних документів, які регламентують діяльність Фонду. Зокрема, розробле-
но зміни до Положення про дирекцію Національного фонду досліджень України, Порядку за-
міщення вакантних посад та заміщення тимчасово відсутніх працівників в дирекції НФДУ, а 
також доповнення до нього, внесені зміни до Розподілу обов’язків між виконавчим директо-
ром НФДУ та його заступниками. Також, з метою удосконалення роботи вносилися зміни до 
Положень про структурні підрозділи НФДУ та відповідних посадових інструкцій працівників. 

У 2023 році внесені зміни до структури та штатного розпису НФДУ щодо створення но-
вого структурного підрозділу – відділу «Офіс Горизонт Європа в Україні», розроблено 
Положення про цей структурний підрозділ, посадові інструкції працівників відділу.

Станом на 31.12.2023 в НФДУ видано 472 накази, із них 373 з кадрових питань (261 наказ з ка-
дрових питань тривалого строку зберігання, 112 наказів з кадрових питань тимчасового строку 
зберігання). 

З метою реалізації державної політики з питань управління персоналом здійснювався добір 
персоналу та комплектування кадрами, здатними на компетентне і відповідальне виконання 
посадових обов’язків. Вакантні посади заміщувалися з урахуванням фахової кваліфікації, дос-
віду роботи та організаторських здібностей претендентів.

На кінець звітного періоду діяльність Фонду забезпечують 60 осіб (на початок року – 46, 
на 31.12.2023 – 60 осіб), з яких 57 – основні працівники, 3 працюють за сумісництвом. Із за-
гальної кількості 5 працівників НФДУ увільнені від виконання своїх посадових обов’язків 
зі збереженням місця роботи на час мобілізації, 3 працівниці перебувають у відпустках для 
догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку.

У дирекції НФДУ з науковими ступенями працює 17 осіб, у тому числі: 1 доктор наук, 13 
кандидатів наук, 3 доктора філософії. З них вчені звання мають 8 осіб: 1 професор, 6 доцен-
тів, 1 старший дослідник.              

У зв’язку з набранням чинності 05 січня 2023 року Порядку організації та ведення військового 
обліку призовників, військовозобов’язаних та резервістів, затвердженим постановою Кабінету 
Міністрів України від 30 грудня 2022 р. № 1487, було змінено форми ведення первинного облі-
ку військово-зобов’язаних, налагоджено облік відомостей щодо таких осіб за місцем їх роботи 
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ПРОФЕСІЙНИЙ РОЗВИТОК ПРАЦІВНИКІВ НАЦІОНАЛЬНОГО 
ФОНДУ ДОСЛІДЖЕНЬ УКРАЇНИ в 2023 році

Рис. 1.2 – Заходи з підвищення кваліфікації працівників НФДУ в 2023 році

відповідно до оновленого законодавства. Протягом року проводилася робота з бронювання 
працівників НФДУ на особливий період та здійснювалося періодичне звітування перед Мініс-
терством освіти і науки України. 

У звітному році двічі, в січні і жовтні, організовано та здійснено документальне оформ-
лення проведення загальних зборів трудового колективу з питання внесення змін до 
Колективного договору НФДУ на 2020-2025 роки. Зазначені зміни затверджені трудо-
вим колективом та зареєстровані в установленому законом порядку.

Протягом року проводилася робота з навчання та підвищення кваліфікації працівників дирек-
ції НФДУ відповідно до зведеного плану професійного розвитку. На 2023 рік було запланова-
но 23 заходи на безкоштовних навчальних платформах, шляхом внутрішнього навчання або за 
власні кошти працівників. 3 них взято участь в 17 заходах, решту планових курсів замінено нав-
чаннями та вебінарами іншої актуальнішої тематики. Крім того, 8 заходів навчання було запла-
новано за кошти державного бюджету, з них 3 перенесено на 2024 рік, 5 заходів реалізовано:

• основи архівної справи – 1 особа;
• Linux (Ubuntu) FreeBSD. Professional – 1 особа;
• стратегічне управління  та планування – 17 осіб;
• підвищення кваліфікації уповноваженої особи у сфері публічних закупівель – 1 особа;
• охорона праці та пожежна безпека – 2 особи.

Підвищення кваліфікаційного рівня працівниками НФДУ підтверджується отриманими ними 
сертифікатами, що додані до їх особових справ.

1.3. Фінансове забезпечення
Паспортом бюджетної програми на 2023 рік за загальним фондом державного бюджету КПКВК 
2201300 «Забезпечення діяльності Національного фонду досліджень, грантова підтримка на-
укових досліджень і науково-технічних (експериментальних) розробок» Фонду передбачено 
504 818,10 тис. грн, з яких 466 835,0 тис. грн за напрямом використання коштів «Грантова під-
тримка фундаментальних наукових досліджень у галузі природничих, технічних, суспільних та 
гуманітарних наук та прикладних наукових досліджень і науково-технічних (експерименталь-
них) розробок за пріоритетними напрямами розвитку науки і техніки».



14Стор. Звіт про діяльність Національного фонду досліджень України за 2023 рік

ЗВІТ
2023

Відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 01 грудня 2023 року № 1101-р 
«Про перерозподіл деяких видатків державного бюджету, передбачених Міністерству освіти і 
науки на 2023 рік» зменшено обсяг видатків за бюджетною програмою  за КПКВК 2201300 на 4 
910,123 тис. грн. (табл. 1.1).

Найменування
Обсяг видатків 
затверджений 

паспортом

Обсяг 
видатків               

зі змінами

Конкурс «Наука для безпеки людини та суспільства» 5  187,0 5  187,0

Конкурс «Підтримка досліджень провідних та 
молодих учених» 264 038,5 264 038,5

Конкурс «Наука для безпеки і сталого розвитку 
України» 121 098,3 121 098,3

Конкурс «Наука для відбудови України у воєнний та 
повоєнний періоди» 75 000,0 70 089,9

Наукова і науково-технічна експертиза 1 511,2 1 511,2

Оплата комунальних послуг та енергоносіїв 441,4 441,4

Всього за загальним фондом 467 276,4 462 366,3

Найменування Обсяг 
видатків

Виконання проекту «Офіс «Горизонт Європа в Україні як ключовий 
Національний контактний пункт (НКП)» за грантом № 101132682 – HEOinUA 5 683,940

Конкурс «Кембридж – НФДУ 2022. Індивідуальні гранти на проведення 
досліджень (розробок) для українських вчених (за підтримки 
Кембриджського університету, Велика Британія)»

5 608, 944

Наукова і науково-технічна експертиза 194,755

Всього за спеціальним фондом 11 487,639

ТАБЛИЦЯ 1.1  

ТАБЛИЦЯ 1.2 

Фінансове забезпечення за напрямом використання бюджетних коштів Грантова 
підтримка фундаментальних наукових досліджень у галузі природничих, технічних, 

суспільних та гуманітарних наук та прикладних наукових досліджень і науково-технічних 
(експериментальних) розробок за пріоритетними напрямами розвитку науки і техніки               

в 2023 році, тис. грн.

Фінансове забезпечення за спеціальним фондом державного бюджету в 2023 році, тис. грн.

Також, за спеціальним фондом державного бюджету за бюджетною програмою за КПКВК 
2201300 (табл. 1.2).
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Протягом звітного року здійснювалась інформаційно-технічна підтримка діяльності НФДУ, а 
саме:

• забезпечення технічної  підтримки проведення та організації конкурсів НФДУ, засідань 
наукової ради НФДУ, наукових рад її секцій та дирекції; 

• забезпечення технічного захисту інформації НФДУ;
• забезпечення безпеки інформаційних ресурсів НФДУ (у т.ч. щодо захисту інформації в ін-

формаційно-телекомунікаційних системах) та підтримки їх у працездатному стані в проце-
сі експлуатації;

• впровадження та супроводження єдиної інформаційно-технологічної системи взаємодії 
користувачів;

• координація придбання та введення в експлуатацію комп’ютерної техніки, комп’ютерних 
програм, мереж, систем, їх супровід в процесі експлуатації;

• організація надання доступу до мережі Інтернет для працівників НФДУ;
• здійснення технічної підтримки діяльності конкурсних комісій, проведення наукової екс-

пертизи та конкурсного відбору проектів.

В НФДУ використовується лише ліцензійне програмне забезпечення. На даний час вико-
ристовується таке програмне забезпечення: Microsoft Windows 10/11 Pro; Microsoft Office 365 
(online, offline); Microsoft Windows Server; VMware ESXi – програмний продукт для віртуалізації 
рівня установи; Zabbix – вільна система моніторингу статусів різноманітних сервісів комп'ютер-
ної мережі, серверів та мережевого обладнання; EndPoint Protection – програмний пакет, що 
забезпечує захист кінцевих точок від шкідливих та цілеспрямованих атак; ISPro – система ав-
томатизації обліку та управління; M.E.Doc – своєчасна звітність та простий обмін документами; 
Система ЛІГА:ЗАКОН; Інше прикладне програмне забезпечення.

Проводяться роботи щодо модернізації структурованої кабельної мережі НФДУ з ви-
користанням комунікативного мережевого обладнання для потреб відділу «Офіс Гори-
зонт Європа в Україні».

Встановлено мережевий екран NGFW (Next-Generation Firewall), програмно-апарат-
ного забезпечення для захисту від вірусів та розслідування інцидентів безпеки (NGEP, 
EDR). Уніфіковану платформу з необхідними функціями безпеки, такими як: виявлення 
активності, оцінка вразливості, виявлення вторгнень, поведінковий моніторинг, коре-
ляція подій.   

Налаштовано параметри політик безпеки, контроллера домена Active Directory, групових по-
літик користувачів.

У 2023 році проведені роботи щодо розробки внутрішніх нормативних документів Фонду, зо-
крема в рамках побудови та впровадження комплексної системи захисту інформації  розро-
блено:
• Модель порушника та Модель загроз Автоматизованої системи «Конкурс проектів НФДУ»;
• План захисту інформації Автоматизованої системи «Конкурс проектів НФДУ»;
• Політику безпеки інформації Автоматизованої системи «Конкурс проектів НФДУ»;
• Технічне завдання побудови комплексної системи захисту інформації Автоматизованої 

системи «Конкурс проектів НФДУ».

Завершено роботи із побудови комплексної системи захисту інформації  Автоматизованої сис-
теми «Конкурс проєктів НФДУ». 
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1.5. Внутрішній контроль та внутрішній аудит
Відповідно до Плану діяльності з внутрішнього аудиту на 2023-2025 роки НФДУ, затвердженого 
наказом виконавчого директора НФДУ від 22.12.2022 №12 зі змінами від 03.05.2023 року, у 2023 
році проведено чотири планові внутрішні аудиторські перевірки. Зміни до Плану діяльності з 
внутрішнього аудиту на 2023-2025 роки стосувалися лише збільшення періоду, що охоплюється 
внутрішнім аудитом по перевірці організації та діяльності відділу бухгалтерсько-кошторисної 
роботи. Також у 2023 році проведено одну позапланову внутрішню аудиторську перевірку на 
виконання листа Наукового комітету Національної ради України з питань розвитку науки та 
технологій від 07.07.2023 №007-11/887 за бюджетною програмою КПКВК 2201300 «Забезпе-
чення діяльності Національного фонду досліджень, грантова підтримка наукових досліджень 
і науково-технічних (експериментальних) розробок» за напрямом «Забезпечення діяльності 
Фонду».   

У 2023 році складено Аудиторські звіти з висновками, рекомендаціями (пропозиціями) за ре-
зультатами проведеного внутрішнього аудиту по таким напрямам:
• організація та діяльність відділу інформаційного забезпечення;
• організація та діяльність відділу бухгалтерсько-кошторисної роботи;
• організація та діяльність сектору діловодства та архівного зберігання;
• організація та діяльність відділу грантового забезпечення у сфері технічних і природничих 

наук, математики та ІТ.
• оцінка ефективності забезпечення діяльності Фонду за бюджетною програмою КПКВК 

2201300 «Забезпечення діяльності Національного фонду досліджень, грантова підтримка 
наукових досліджень і науково-технічних (експериментальних) розробок» за напрямом 
«Забезпечення діяльності Фонду» (позаплановий внутрішній аудит).   

Так, у висновку Аудиторського звіту планового внутрішнього аудиту організації та діяльності 
відділу інформаційного забезпечення, який здійснювався за період з 01.01.2020 по 01.02.2023, 
зазначено, що в цілому відділом забезпечувалось виконання основних завдань та функцій, ви-
значених Положенням про відділ інформаційного забезпечення, Положенням про дирекцію 
НФДУ. Кадрове забезпечення, напрямки навчання та підвищення кваліфікації працівників 
відповідали визначеним функціям.

Разом з тим, були встановлені окремі недоліки, що стосуються формалізації функцій відділу, 
функціонування інформаційно-комунікаційної системи, інформаційних технологій та безпе-
ки, які підвищують операційні та ІТ-ризики в НФДУ.

В цілому оцінка системи внутрішнього контролю, що стосується діяльності відділу інформа-
ційного забезпечення була оцінена як достатня.  Функціонування систем та процесів в ІКС за-
безпечувалося відповідними автоматизованими контролями в рамках системи внутрішнього 
контролю та виконанням періодичних контрольних функцій працівниками відділу інформа-
ційного забезпечення.

Ефективність організації роботи відділу була оцінена на задовільному рівні, та потребу-
вала вдосконалення в частині::
• дизайну контролю, а саме формалізації функцій працівників відділу у внутрішніх доку-

ментах, які фактично здійснюються;
• розробки внутрішніх документів та поширення обізнаності серед працівників НФДУ 

щодо інформаційної безпеки, кібергігієни та кіберзагроз;

Розроблено та затверджено наказом НФДУ від 27.12.2023 №94 «Порядок використання елек-
тронних довірчих послуг в НФДУ».
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• доопрацювання організаційно-технічної моделі кіберзахисту в НФДУ та її впрова-
дження.

Оцінка ефективності заходів щодо забезпечення надійності та безпеки інформаційних ресур-
сів та систем за результатами тестування була визначена як задовільна, суттєвих недоліків не 
встановлено, однак перевіркою була виявлена відсутність в НФДУ комплексної системи за-
хисту інформації, відповідно до вимог законодавства, питання стосовно цього перебувало в 
процесі вирішення з 2021 року, однак через воєнний стан в Україні та, відповідно, обмеження 
стосовно проведення закупівель, було призупинено. На даний час, враховуючи рекомендації 
внутрішнього аудиту та законодавчі вимоги процес закупівлі КСЗІ було завершено.

За результатами внутрішнього аудиту оцінка ефективності технічної підтримки робо-
ти підрозділів НФДУ, роботи наукової ради НФДУ, її секцій, діяльності конкурсних 
комісій за результатами проведеної вибіркової перевірки достатня.

Оцінка ефективності обслуговування офіційного веб-сайту НФДУ та розміщення інформації 
на ньому, в частині відповідальності відділу інформаційного забезпечення також була оцінена 
як достатня.

Загальна оцінка за методикою CobiT® 19 визначена на рівні 2, а саме було встановлено, що про-
цеси досягають своїх цілей завдяки застосуванню основного, майже повного набору дій, які 
можуть бути охарактеризовані як виконані чи в процесі виконання. Загальний висновок за ре-
зультатами проведеної оцінки за методикою CobiT® 19 – для тих цілей, які стоять перед НФДУ 
встановленого рівня зрілості, за умови виконання наданих рекомендацій, достатньо.

Виходячи із результатів і висновків проведеного внутрішнього аудиту та згідно з рекоменда-
ціями до Аудиторського звіту планового внутрішнього аудиту організації та діяльності відділу 
інформаційного забезпечення дирекції НФДУ від 04.04.2023, виконавчим директором НФДУ 
погоджено План заходів щодо впровадження аудиторських рекомендацій із визначенням від-
повідальних осіб та встановлено термін виконання заходів від 13.04.2023.  

Станом на 16.11.2023 року сектором внутрішнього аудиту здійснено моніторинг впровадження 
рекомендацій відповідно до зазначеного Плану заходів. При здійсненні моніторингу впрова-
дження рекомендацій встановлено, що зазначений План заходів щодо впровадження ауди-
торських рекомендацій виконується але не в повному обсязі, ряд заходів за результатами на-
даних рекомендацій переносяться в основному через довготривалу закупівлю та реалізацію 
проекту по КСЗІ, а по окремій частині заходів термін виконання ще не настав.  

У висновку Аудиторського звіту планового внутрішнього аудиту організації та діяль-
ності  відділу бухгалтерсько-кошторисної роботи від 30.06.2023, який здійснювався 
за період з 10.10.2019 по 01.07.2023, зазначено, що система внутрішнього контролю 
процесів відділу бухгалтерсько-кошторисної роботи  була оцінена як достатня. Від-
ділом в цілому забезпечується виконання основних завдань та функцій, досягають-
ся результати у відповідності до встановлених відповідними нормативно-правови-
ми  документами та внутрішнім Положенням про відділ бухгалтерсько-кошторисної 
роботи, Положенням про дирекцію НФДУ. 

На вимогу Закону України «Про захист інформації в інформаційно-комунікаційних системах», 
в НФДУ встановлена відсутність КСЗІ з підтвердженою відповідністю, у тому числі стосовно 
автоматизованих станцій і програм, що використовуються працівниками відділу бухгалтер-
сько-кошторисної роботи. Притаманний IT та операційний ризик оцінено як високий. 

Інші поодинокі зауваження, що були виявлені, на думку внутрішнього аудиту, суттєво не впли-
вають на збільшення операційних ризиків, ризиків застосування штрафних санкцій чи репута-
ційних ризиків. Порушень щодо використання бюджетних коштів в частині відповідальності, 
яка відноситься до відділу не встановлено.  
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За результатами вибіркової перевірки було встановлено, що дані аналітичного обліку 
відповідають даним синтетичного обліку. Перевіркою відповідності показників балансу, 
даним головної книги, регістрам бухгалтерського обліку розбіжностей не встановлено.

Вибірковою перевіркою своєчасності та повноти складання бухгалтерської та бюджетної звіт-
ності за 2022 рік порушень не встановлено. Принципи цільового та ефективного використан-
ня бюджетних коштів, на думку внутрішнього аудиту, в межах компетенції відділу, було дотри-
мано.

Разом з тим встановлено окремі порушення внутрішніх нормативних документів НФДУ щодо 
здійснення формування первинних бухгалтерсько-кошторисних документів та регістрів, у 
тому числі своєчасність обліку, належне упорядкування бухгалтерсько-кошторисної доку-
ментації, регістрів обліку.  Вибірковою перевіркою відповідності надходжень і витрат, що пе-
редбачені кошторисом, відхилень чи порушень не було встановлено, система внутрішнього 
контролю знаходиться на достатньому рівні.

Інші недоліки за результатами внутрішньої аудиторської перевірки наведено у Аудиторсько-
му звіті.

За результатами внутрішнього аудиту відділом бухгалтерсько-кошторисної роботи та іншими 
власниками дій на виконання рекомендацій внутрішнього аудиту розроблено план заходів 
від 20.07.2023 № 137 

Станом на 16.11.2023 року здійснено моніторинг впровадження рекомендацій відповідно до 
зазначеного Плану заходів. При здійсненні моніторингу впровадження рекомендацій вста-
новлено, що зазначений План заходів в основному виконується своєчасно або переносяться 
строки у зв’язку з поважними причинами. 

У висновку Аудиторського звіту планового внутрішнього аудиту організації та діяльності секто-
ру діловодства та архівного зберігання, який здійснювався за період з 01.01.2020 по 01.07.2023, 
зазначено що система внутрішнього контролю процесів сектору діловодства та архівного збе-
рігання оцінена як достатня. Сектором в цілому забезпечується виконання основних завдань 
та функцій, досягаються результати у відповідності до встановлених відповідними норматив-
но-правовими документами та внутрішнім Положенням про сектор діловодства та архівного 
зберігання, Положенням про дирекцію НФДУ. 

За результатами внутрішнього аудиту було встановлено, що планування роботи та звітування 
сектору діловодства та архівного зберігання відповідають належному реальному стану справ. 
Суттєвих порушень надійності, достовірності та ефективності діяльності даного сектору за ре-
зультатами вибіркової перевірки не було встановлено. 

Разом з тим були встановлені окремі недоліки щодо форм внутрішніх документів та форму-
вання архіву, що, на думку внутрішнього аудиту, суттєво не впливали на збільшення операцій-
них ризиків, ризиків застосування штрафних санкцій чи репутаційних ризиків, відповідно, не 
впливали на оцінку діяльності об’єкта внутрішнього аудиту в цілому.

Перевіркою була встановлена відсутність внутрішнього документу, що визначає порядок ро-
боти з інформацією, у тому числі захист інформації, що має обмежений доступ, що підвищува-
ло операційний, юридичний та репутаційний ризики.

Вибірковою перевіркою контрольних функцій реєстрації, доведення виконавцям та виконан-
ня розпорядних документів НФДУ був встановлений одиничний недолік, що суттєво не впли-
ває на загальний висновок стосовно ефективності діяльності сектору. Також була встановлена 
відсутність в посадових інструкціях працівників сектору посилання на антикорупційне зако-
нодавство (знання його, відповідальність за порушення, порядок дій, повідомлення уповно-
важеної особи по НФДУ з питань запобігання та виявлення корупції НФДУ, тощо). 
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За результатами внутрішнього аудиту було рекомендоване впровадження у найближчий мож-
ливий час системи електронного документообігу, проведення періодичних внутрішніх пере-
вірок та відповідне зшиття документів для передачі їх до архіву, внесення змін до внутрішньої 
інструкції з діловодства, до внутрішньої номенклатури справ НФДУ в частині відповідності 
оновленій структурі НФДУ та завданням. Також, серед іншого, було рекомендовано скласти 
план внутрішніх періодичних перевірок ведення діловодства та ведення архіву в структурних 
підрозділах НФДУ на календарний рік тощо.

Згідно з рекомендаціями до Аудиторського звіту планового внутрішнього аудиту діяльності 
сектору діловодства та архівного зберігання дирекції НФДУ від 19.10.2023, виконавчим ди-
ректором НФДУ було погоджено План заходів щодо впровадження аудиторських рекоменда-
цій із визначенням відповідальних осіб та встановлені терміни виконання заходів.  

Станом на 16.11.2023 року здійснено моніторинг впровадження рекомендацій відповідно до 
зазначеного Плану заходів. При здійсненні моніторингу впровадження рекомендацій вста-
новлено, що зазначений План  виконується по мірі  настання відповідного строку виконання 
заходів.

За результатами проведеної позапланової внутрішньої аудиторської перевірки  ефективність 
забезпечення діяльності Фонду за бюджетною програмою КПКВК 2201300 «Забезпечення ді-
яльності Національного фонду досліджень, грантова підтримка наукових досліджень і науко-
во-технічних (експериментальних) розробок» зроблено висновок, що в цілому забезпечення 
діяльності НФДУ в періоді, що перевірявся, з підсумком станом на 01.06.2023 можна вважати 
ефективним. За результатами вибіркової перевірки система внутрішнього контролю процесів 
НФДУ оцінена як достатня. Фондом в цілому на досить високому рівні та якісно здійснюється 
забезпечення виконання основних завдань та функцій, відповідно до бюджетної програми 
КПКВК 2201300 «Забезпечення діяльності Національного фонду досліджень, досліджень, 
грантова підтримка наукових досліджень і науково-технічних (експериментальних) розро-
бок». 

Внутрішньою аудиторською перевіркою встановлені поодинокі зауваження щодо організації 
та ведення бухгалтерського обліку, оформлення відряджень, обліку нематеріальних активів, 
функціонування інформаційно-комунікаційної системи, забезпечення інформаційної безпе-
ки НФДУ, кібербезпеки, кібергігієни та  плану з вдоcконалення cиcтеми забезпечення iнфор-
мацiйної безпеки НФДУ. 

За результатами внутрішньої позапланової аудиторської перевірки в даному Аудиторському 
звіті надані рекомендації на розгляд Наукового комітету Національної ради України з питань 
розвитку науки та технологій та виконавчого директора НФДУ щодо усунення зауважень, 
оптимізації роботи, внесення змін до внутрішніх методологічних документів, у тому числі до 
положень про підрозділи, посадових інструкцій, Облікової політики НФДУ, Програми щодо 
запобігання проявам корупції в НФДУ в частині  розкриття окремих положень антикорупцій-
ного законодавства.

У 2023 році з метою забезпечення ефективної організації та здійснення внутрішнього ауди-
ту було оновлено Порядок проведення внутрішнього аудиту в НФДУ, розроблено окремий 
внутрішній документ щодо проведення ризик-орієнтованого планування внутрішнього ау-
диту, окреме внутрішнє положення щодо оцінки системи внутрішнього контролю внутрішнім 
аудитом, систематизовано та упорядковано ведення моніторингу виконання рекомендацій 
внутрішнього аудиту за результатами внутрішніх аудиторських перевірок. Також протягом 
року сектор внутрішнього аудиту окрім планування, проведення планових та позапланових 
внутрішніх перевірок, формування файлів робочих документів, відповідно до правил доку-
ментообігу, надавав консультаційну  підтримку керівництву НФДУ та відповідальній особі за 
здійснення координації з управління ризиками в НФДУ.
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Відповідно до частини 1 статті 131 Закону України «Про запобігання корупції» в Національному 
фонді досліджень України визначена уповноважена особа з питань запобігання та виявлення 
корупції (далі – уповноважена особа) з-поміж штатних працівників НФДУ (завідувач сектору 
кадрового забезпечення). Завдання, функції та права уповноваженої особи визначаються По-
ложенням про уповноважену особу з питань запобігання та виявлення корупції НФДУ, затвер-
дженого наказом НФДУ від 31.03.2021 № 22.

Упродовж 2023 році уповноваженою особою опрацьовано і завізовано 92 наказів з основної 
діяльності. Крім того, погоджено:
• Річний план закупівель НФДУ на 2023 рік, який опублікований на офіційному веб-сайті;
• 42 господарські договори.

Протягом звітного періоду повідомлень від працівників НФДУ про прояви корупції не надхо-
дило, дій, що мають ознаки корупції або містять корупційні ризики, не виявлено. Випадків ви-
никнення конфлікту інтересів, спроб їх самостійного врегулювання, а також фактів, що можуть 
свідчити про порушення вимог закону щодо запобігання та врегулювання конфлікту інтересів 
у структурних підрозділах НФДУ, не зафіксовано.

1.7. Система управління ризиками
На виконання вимог статті 26 Бюджетного кодексу України, відповідно до Основних засад 
здійснення внутрішнього контролю розпорядниками бюджетних коштів, затверджених по-
становою Кабінету Міністрів України від 12.12.2018 № 1062 та Методичних рекомендацій з 
організації внутрішнього контролю розпорядниками бюджетних коштів у своїх закладах та у 
підвідомчих бюджетних установах, затверджених наказом Міністерства фінансів України від 
14.09.2012 № 995 Наказом НФДУ від 15.08.2022 р. № 34 була затверджена «Інструкція з орга-
нізації та здійснення внутрішнього контролю в Національному фонді досліджень України» зі 
змінами.

Керівниками структурних підрозділів був сформований перелік ризиків, які можуть 
вплинути на виконання закріплених завдань та функцій за структурними підрозділом 
або на діяльність дирекції НФДУ в цілому.

За результатами ідентифікації та оцінки ризиків усі ризики та пропозиції способів реагуван-
ня на них, основні заходи контролю та відповідальні виконавці для впливу на ідентифіковані 
ризики були узагальнені керівниками структурних підрозділів НФДУ у Переліку ризиків, які 
можуть вплинути на виконання закріплених завдань та функцій або на діяльність НФДУ та у 
Плані  реалізації заходів контролю ідентифікованих ризиків.

З метою приведення внутрішніх нормативних документів дирекції Національного фонду до-
сліджень України  у відповідність до змін внесених Постановами КМУ від 04.07.2023 р. № 742 
та від 04.08.2023 р. № 808 та іншим прийнятим розпорядчим документам НФДУ внесено зміни 
до Інструкції з організації та здійснення внутрішнього контролю в Національному фонді дослі-
джень України  (Наказ № 77 від 23.10.2023 р.).

Здійснено заходи моніторингу стану впровадження заходів контролю ідентифікованих 
ризиків.
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Рис. 1.3 – Класифікація ризиків відповідно до ступеню їхнього впливу на діяльність НФДУ

На виконання пункту 6.11 Інструкції з організації та здійснення внутрішнього контролю в На-
ціональному фонді досліджень України підготовлено «Результати моніторингу стану впрова-
дження заходів контролю ідентифікованих ризиків станом на 29 травня 2023 року, за формою 
встановленою Інструкцією.

З метою виявлення нових і таких, що зазнали змін ризиків здійснено перегляд ідентифікованих 
ризиків за 2022 рік, сформованих у «Переліку ризиків, які можуть вплинути на виконання закрі-
плених завдань та функцій або на діяльність НФДУ за 2022 рік» (наказ № 79 від 06.11.2023 р.).

На виконання пункту 5.27 Інструкції з організації та здійснення внутрішнього контролю в На-
ціональному фонді досліджень України, затвердженої наказом Національного фонду дослі-
джень України від 15.08.2022 № 34 (зі змінами) підготовлено «Узагальнений перелік ризиків у 
діяльності Національного фонду досліджень України за 2023 рік» та «Узагальнений план реалі-
зації заходів контролю ідентифікованих ризиків за 2023 рік».

Всього було інфіковано 94 ризиків, із них: внутрішні – 60, зовнішні – 30, зовнішні та/або вну-
трішні – 4 (рис. 1.3).
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ГРАНТОВА ПІДТРИМКА ДОСЛІДЖЕНЬ 
І РОЗРОБОК

РОЗДІЛ 2

2.1. Організація і проведення конкурсів

Основним завданням НФДУ є грантова підтримка фундаментальних наукових дослі-
джень у галузі природничих, технічних, суспільних та гуманітарних наук, а також при-
кладних наукових досліджень і науково-технічних (експериментальних) розробок за 
пріоритетними напрямами розвитку науки і техніки, включаючи забезпечення техніч-
ної та організаційної підтримки проведення та організації конкурсів Фондом, здійс-
нення контролю за реалізацією проєктів.

Організаційно-технічна підтримка здійснюється трьома відділами управління грантового за-
безпечення: відділом грантового забезпечення у сфері технічних і природничих наук, мате-
матики та ІТ; відділом грантового забезпечення у сфері біології, охорони здоров’я та біоресур-
сів; відділом грантового забезпечення у сфері соціально-гуманітарних наук; а також відділом 
контролю за реалізацією грантових проєктів та відділом фінансування грантових проєктів, що 
реалізовує свої функції у тісній співпраці з відділами управління.

За звітний період Фондом організовано та проведено конкурс на грантову підтримку наукових 
досліджень і розробок «Наука для відбудови України у воєнний і повоєнний періоди», заверше-
но експертизи і оголошено переможців за конкурсом «Кембридж – НФДУ 2022. Індивідуальні 
гранти на проведення досліджень (розробок) для українських вчених (за підтримки Кембрид-
жського університету, Велика Британія)» та оголошено і проводяться ще три конкурси наукових 
проєктів та досліджень «Передова наука в Україні», «Наука для зміцнення обороноздатності 
України» та «Дослідницькі інфраструктури для проведення передових наукових досліджень».

Також, наприкінці 2023 року науковою радою Фонду оголошено спільний конкурс «Спільні 
українсько-швейцарські проєкти з виконання наукових досліджень: Конкурс проєктів 2023». 
Метою конкурсу є надання можливості вченим в Україні спільно з вченими у Швейцарії здійс-
нювати наукову та науково-технічну діяльність у будь-якій галузі науки. Конкурс орієнтований 
на вчених, які наразі перебувають в Україні, в тому числі молодих вчених. Тематичним напря-
мом Конкурсу є проведення фундаментальних досліджень. Вітаються спільні проєкти з будь-
якої наукової галузі, а також міждисциплінарні спільні проєкти. 15.12.2023 завершено при-
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йняття заявок на цей конкурс і наразі триває етап попереднього розгляду щодо відповідності 
умовам конкурсу. 

Для полегшення підготовки документів для конкурсів потенційними грантоотримувачами було 
розроблено та затверджено науковою радою Національного фонду досліджень України: мето-
дичні рекомендації з планування кошторисної вартості проєкту з виконання наукового дослі-
дження (розробки) за рахунок грантової підтримки Національного фонду досліджень України; 
зразки документів (для сайту НФДУ), які подаються учасником конкурсу разом із заявкою, а та-
кож форми заявок на одержання грантової підтримки; рекомендації щодо заповнення заявок, 
примірні форми договорів про надання грантової підтримки.

2.2. Експертні процедури та інформаційно-технічна підтримка

Протягом звітного періоду конкурсний відбір здійснювався відповідно до Порядку конкурсно-
го відбору та фінансування Національним фондом досліджень проєктів із виконання наукових 
досліджень і розробок, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 
2019 року № 1170 (зі змінами).

Науково-методична підтримка в організації і проведенні конкурсів наукових досліджень і роз-
робок, що фінансуються за рахунок коштів НФДУ, забезпечувалась роботою колегіальних ор-
ганів (рис. 2.1, станом на 31.12.2023 р.):
• наукової ради НФДУ (проведено 39 засідань);
• секції наукової ради НФДУ з природничих, технічних наук і математики (проведено 12 за-

сідань);
• секції наукової ради НФДУ з біології, медицини і аграрних наук (проведено 12 засідань);
• секції наукової ради НФДУ з соціальних та гуманітарних наук (проведено 11 засідань);
• комісії конкурсу «Наука для відбудови України у воєнний і повоєнний періоди» (проведено 

25 засідань, 26 засідань тематичних панелей комісії конкурсу, у тому числі: панель техніч-
них, математичних та природничих наук – 6; панель біологія, медицина – 7; панель соціаль-
них та гуманітарних наук – 13);

• комісії конкурсу «Кембридж – НФДУ 2022. Індивідуальні гранти на проведення досліджень 
(розробок) для українських вчених (за підтримки Кембриджського університету, Велика 
Британія)» (проведено 34 засідання, 19 засідань тематичних панелей, у тому числі: панель 
природничих, технічних наук і математики – 8; панель біологічних і медичних наук – 5; па-
нель соціально-гуманітарних наук – 6). 

Конкурс на грантову підтримку наукових досліджень і розробок «Наука для відбудови України 
у воєнний і повоєнний періоди». В умовах конкурсу було визначено тривалість реалізації про-
єктів, що будуть відібрані за результатами його проведення: з терміном виконання у 2023-2024 
рр. (2 етапи). Конкурс проводився з 23 грудня 2022 до 06 липня 2023 року.

Перед поданням заявок потенційними грантоотримувачами дирекцією НФДУ було проведе-
но в Інтернет мережі онлайн вебінар з роз’ясненням умов конкурсу та порядком оформлення 
конкурсної документації.

Всього у конкурсі взяли участь 221 потенційний грантоотримувач (з технічних наук 117, біологіч-
них – 59, соціально-гуманітарних 45). З них за недотримання формальних ознак було відхиле-
но 83 заявки, а інші – 138 було направлено на розгляд експертів.

Авторами цих 138 заявок стали 76 установ НАН та 62 ЗВО. Після проведення експертизи про-
єктів, відповідно до рейтингового списку, на підставі рішення наукової ради НФДУ отримали 
визнання (перемогли) 67 проєктів (30% від поданих на експертизу і 25 % від загальної кількості 
поданих на конкурс проєктів).
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Наукову і науково-технічну експертизу було проведено 325 експертами, з яких 300 – українські 
експерти та 25 – іноземні експерти. З усіма українськими експертами було укладено договори 
цивільно-правового характеру (290 – на платній основі, 10 – на безоплатній).

Під час роботи з експертами при проведенні ними наукової та науково-технічної експертизи, 
референтами було опрацьовано заявки на одержання грантової підтримки, подані на конкур-
си – 142 заявки, у тому числі: у відділі грантового забезпечення у сфері технічних і природничих 
наук, математики та ІТ – 46; у відділі грантового забезпечення у сфері біології, охорони здоров’я 
та біоресурсів – 64; у відділі грантового забезпечення у сфері соціально-гуманітарних наук – 32. 

Конкурс на грантову підтримку наукових досліджень і розробок «Кембридж – НФДУ 2022. 
Індивідуальні гранти на проведення досліджень (розробок) для українських вчених (за під-
тримки Кембриджського університету, Велика Британія)». В умовах конкурсу було визначено 
тривалість реалізації проєктів, що будуть відібрані за результатами його проведення: з термі-
ном виконання у 2023-2024 рр. (12 місяців). Конкурс проводився з 29 грудня 2022 до 10 жовтня 
2023 року. На конкурс було подано 50 заявок, 12 з яких було визнано переможцями конкурсу. 
Наукову і науково-технічну експертизу було проведено 134 експертами, з яких 100 – українські 
експерти та 34 – іноземні експерти. З усіма українськими експертами було укладено договори 
цивільно-правового характеру (81 – на платній основі, 19 – на безоплатній).

Під час роботи з експертами при проведенні ними наукової та науково-технічної експертизи, 
референтами (працівниками управління) були опрацьовані заявки на одержання грантової 
підтримки, подані на конкурси – 50 заявок, у тому числі: у відділі грантового забезпечення у 
сфері технічних і природничих наук, математики та ІТ – 20; у відділі грантового забезпечення 
у сфері біології, охорони здоров’я та біоресурсів – 18; у відділі грантового забезпечення у сфері 
соціально-гуманітарних наук – 12.

Засідання наукової ради

Комісії конкурсу 
«Кембридж – НФДУ 2022. 

Індивідуальні гранти на проведення 
досліджень (розробок) для українських 

вчених (за підтримки Кембриджського 
університету, Велика Британія)»

12 %39 %

25 %34%

Секції наукової ради 
НФДУ з природничих, 
технічних наук                             
і математики

Секції наукової ради 
НФДУ з біології, 
медицини і аграрних 
наук

Секції наукової ради 
НФДУ з соціальних 
та гуманітарних 
наук Кв. 4

12 %

12 %

Комісії конкурсу «Наука для відбудови 
України у воєнний і повоєнний періоди»

НАУКОВО-МЕТОДИЧНА ПІДТРИМКА В ОРГАНІЗАЦІЇ І 
ПРОВЕДЕННІ КОНКУРСІВ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ І РОЗРОБОК, 

ЩО ФІНАНСУЮТЬСЯ ЗА РАХУНОК КОШТІВ НФДУ

Рис. 2.1 Науково-методична підтримка в організації і проведенні конкурсів наукових 
досліджень і розробок, що фінансуються за рахунок коштів НФДУ в 2023 році
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У 2023 укладено 98 договорів із переможцями конкурсу «Підтримка досліджень провід-
них та молодих учених» – загальною сумою 255 161 586,00 грн.

Укладено 1 договір із переможцем конкурсу «Наука для безпеки людини та суспільства» – 
сумою 5 187 000 грн.

Укладено 54 договори із переможцями конкурсу «Наука для безпеки і сталого розвитку 
України» – загальною сумою 117 176 329,00 грн.

Укладено 67 договори із переможцями конкурсу «Наука для відбудови України у воєнний та 
повоєнний періоди» – загальною сумою 82 827 160,83 грн. 

Укладено 12 договорів із переможцями конкурсу «Кембридж – НФДУ 2022. Індивідуальні 
гранти на проведення досліджень (розробок) для українських вчених (за підтримки Кемб-
риджського університету, Велика Британія)» – загальною сумою 5 551 200,00 грн.

Контроль за реалізацією грантових проєктів протягом звітного року реалізувався шляхом здійс-
нення заходів щодо перевірки: 
• договорів з виконання наукових досліджень і розробок грантоотримувачами; 
• дотримання грантоотримувачами умов укладених договорів з виконання наукових дослі-

джень і розробок з врахуванням специфіки наукових досліджень відповідно до технічного 
завдання, календарного плану та кошторису на всіх стадіях реалізації проєктів. 

Протягом звітного періоду було підготовлено низку оперативної інформації щодо: 
придбаного спецустаткування грантоотримувачами за договорами про виконання 
наукових досліджень і розробок за рахунок грантової підтримки, інформація щодо 
фінансування грантових проєктів за договорами про виконання наукових досліджень 
за рахунок грантової підтримки у 2021 – 2023 роках, інформація з переліком наукових 
керівників та виконавців проєктів за конкурсами «Наука для безпеки людини та су-
спільства», «Підтримка досліджень провідних та молодих учених», «Наука для безпе-
ки і сталого розвитку України», «Наука для відбудови України у воєнний та повоєнний 
періоди».  

Підготовлено зведені таблиці щодо правильності оформлення звітної документації по конкур-
сам «Підтримка досліджень провідних та молодих учених», «Наука для безпеки і сталого роз-
витку України» та по конкурсу «Наука для відбудови України у воєнний та повоєнний періоди».

Протягом звітного періоду  відповідно до наказу НФДУ від 15.08.2022 № 34 «Про затверджен-
ня Інструкції з організації та здійснення внутрішнього контролю в Національному фонді дослі-
джень України» здійснювався моніторинг та перегляд ідентифікованих ризиків шляхом прове-
дення перевірки правильності оформлення наукових звітів та повноти документів до договору, 
наданих грантоотримувачами після виконання проміжного етапу реалізації проєкту перед по-
данням наукових звітів на розгляд науковій раді НФДУ за конкурсами 2020 – 2021 років. За 
результатами здійснення вказаного моніторингу було проведено аналіз впровадження заходів 
щодо усунутих недоліків, які були виявлені. Наскрізно проаналізовано 224 проєкти, розміщені 
в Автоматизованій системі «Конкурс проєктів НФДУ». Аналіз завершено. Недоліки усунуто. 

На виконання  пункту 8 розділу 11 Порядку ведення роботи, пов’язаної з укладанням договорів 
про виконання наукового дослідження і розробки за рахунок грантової підтримки, затвердже-
ного наказом НФДУ від 11.10.2023 №66 працівниками відділу підготовлено:

2.3. Фінансування досліджень і розробок 

2.4. Контроль за реалізацією грантових проєктів
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• звернення до грантоотримувачів щодо стану реалізації проєкту лист НФДУ від 20.06.2023 
№ 3-8/216 (надіслано 140 керівникам проєктів). Проведено аналіз надісланих відповідей 
від грантоотримувачів щодо стану виконання проєктів з виконання наукових досліджень 
і розробок. Розроблено аналітичну таблицю та внесено відповідні відповіді грантоотриму-
вачів;

• 16 листів-запитів НФДУ від 04.09.2023 № 3-8/397 - № 3-8/411 щодо оплати публікацій у іно-
земних виданнях відповідно до Договору про виконання наукового дослідження і розроб-
ки за рахунок грантової підтримки та згідно додатку Кошторису витрат проєкту;

• листи-запити до грантоотримувачів за конкурсами «Підтримка досліджень провідних та 
молодих вчених», «Наука для безпеки людини та суспільства», «Наука для безпеки і сталого 
розвитку України» щодо стану виконання договору. Загалом надіслано 153 запити;

• листи-запити НФДУ від 23.10.2023 № 3-2/522 щодо закупівлі обладнання та матеріалів в 
рамках виконання проєктів по конкурсам «Наука для відбудови України у воєнний та по-
воєнний період», які направлено 67 грантоотриувачам. На підставі опрацювання зведеної 
аналітичної інформації було здійснено аналіз ризик-факторів щодо забезпечення досяг-
нення індикаторів виконання проєкту, оцінено можливості грантоотримувачів щодо здійс-
нення закупівлі обладнання/устаткування в межах етапу. Для найбільш ризикованих про-
єктів було застосовано постійний моніторинг та контроль з виконання проєктів.  

У третьому кварталі звітного періоду було здійснений аналіз щодо наявності відповідних кве-
дів (КВЕД) на виконання наукових досліджень і розробок в установах/організаціях, які є пе-
реможцями за конкурсом «Наука для відбудови України у воєнний та повоєнний період», що 
становить в цілому 67 проєктів. 

У ході виконання Плану заходів з виконання державної програми стимулювання економіки 
для подолання негативних наслідків, спричинених обмежувальними заходами щодо запобі-
гання виникненню і поширенню гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коро-
навірусом SARS-CoV-2, на території України протягом 2020-2022 років, затвердженої постано-
вою Кабінету Міністрів України від 27 травня 2020 року №534, виникла необхідність визначити 
кількість проєктів з виконання наукових досліджень і розробок, що стосуються подолання 
впливу поширення коронавірусної хвороби (COVID-19). У зв’язку з цим працівниками відділу 
було опрацьовано та проведено аналіз виконаних проєктів за 2020 та 2021 років по проєктах, 
які досліджували тематику гострої респіраторної хвороби Covid-19. Загалом проаналізовано 
152 проєкти, сформовано таблицю з відповідною інформацією по 14 проєктах.

Наприкінці 2023 року виникла системна проблема з проведенням Державною казначейською 
службою України платіжних інструкцій грантоотримувачів на придбання обладнання/устатку-
вання (ІІІ черга обслуговування), що створило ризики непридбання обладнання і повернення 
невикористаних коштів до Державного бюджету України. Дирекцією Фонду було вжито низку 
заходів задля сприяння у вирішенні цієї ситуації, зокрема підготовлено листи на керівництво 
Державної казначейської служби України, укладено додаткові угоди з грантоотримувачами, 
запроваджено щоденний моніторинг ситуації з проведення платежів тощо. 
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Наприкінці 2023 року Фондом оголошено переможців конкурсу за підтримки зарубіж-
ного партнера – «Кембридж – НФДУ 2022. Індивідуальні гранти на проведення дослі-
джень (розробок) для українських вчених (за підтримки Кембриджського університету, 
Велика Британія)».

Метою цього конкурсу було визначено підтримку передових наукових досліджень і розробок 
українських вчених, які безпосередньо постраждали від воєнних дій в Україні в 2022 році, шля-
хом надання індивідуальних грантів за підтримки Кембриджського університету (Велика Бри-
танія).

Тематика конкурсу охоплює широке коло фундаментальних і прикладних проблем в усіх галу-
зях наук, пов’язаних із розв'язанням найбільш актуальних наукових завдань, націлених на тех-
нологічний, економічний, соціальний, культурний поступ України.

Такий конкурс мав адресне спрямування. Так, учасниками Конкурсу можуть бути виключно 
вчені, які працюють в наукових установах чи закладах вищої освіти України державної форми 
власності за основним місцем роботи, що має бути підтверджено довідкою з основного місця 
роботи (станом на час подачі заявки).

До категорії вчених, які безпосередньо постраждали від воєнних дій в Україні в 2022 році, від-
носяться вчені, які підпадають хоча б під один із таких критеріїв:

1. Установа, у якій працює вчений за основним місцем роботи, евакуйована з постійного 
місця знаходження (ЗВО або наукові установи з адміністративно-територіальних одиниць 
України, на території яких вони не можуть здійснювати свою діяльність, і тимчасово пе-
реміщені до адміністративно-територіальних одиниць України, на території яких можуть 
здійснювати свою діяльність в повному обсязі, станом на дату оголошення Конкурсу). Під-
тверджується офіційним листом за підписом керівника ЗВО або наукової установи.

2. Приміщення ЗВО або наукової установи (частково) зруйновані внаслідок обстрілів, бом-
бардувань, інших військових дій, і потребують ремонту або відбудови. Підтверджується 
офіційним листом за підписом керівника ЗВО або наукової установи.

3. Вчений має статус внутрішньо переміщеної особи в результаті військової агресії росії, під-
тверджений відповідною довідкою про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи.

КОНКУРСИ ТА ІНІЦІАТИВИ 
ЗА ПІДТРИМКИ МІЖНАРОДНИХ 
ПАРТНЕРІВ

РОЗДІЛ 3
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У жовтні 2023 року Національним фондом досліджень України спільно зі Швейцарським наці-
ональним науковим фондом (SNF) оголошено новий конкурс «Спільні українсько-швейцарські 
проєкти з виконання наукових досліджень: Конкурс проєктів 2023».

Метою конкурсу є надання можливості вченим в Україні спільно з вченими у Швейцарії 
здійснювати наукову діяльність у будь-якій галузі науки. Конкурс орієнтований на вче-
них, які наразі перебувають в Україні, в тому числі молодих вчених. Конкурс орієнтовано 
на спільні проєкти з будь-якої наукової галузі, а також міждисциплінарні спільні проєкти. 
Кожен спільний проєкт, що подається для участі в цьому конкурсі, повинен був мати щонай-
менше одного основного заявника зі Швейцарії та одного основного заявника з України. 
Передбачається, що проєкт реалізується під керівництвом цих провідних вчених зі швей-
царської та української сторін відповідно. Вони несуть основну відповідальність за спіль-
ний проєкт, включаючи його технічну та адміністративну координацію, а також своєчасне 
подання наукових і фінансових звітів. 

Конкурс має на меті заохочення залучення молодих вчених до складу авторів спільних проєк-
тів. Заклади вищої освіти та науково-дослідні установи державної форми власності мали право 
подавати заявки на Конкурс від української сторони. У системі mySNF український науковий 
керівник має бути зазначений як основний заявник. У цьому конкурсі взяли участь 124 спільні 
команди проєктів. Наразі тривають процедури розгляду та експертизи.  

У результаті заходів із залучення фінансування було запущено такі конкурси та ініціативи: 
• Спільний конкурс SNSF та НФДУ, бюджет якого може сягати від 3.9 млн. євро до 6.2 млн. 

євро в залежності від тривалості проєктів переможців. 
• Спільна ініціатива NWO та НФДУ: бюджет, який Фонду вдалось залучити становить 250 

000,00 євро.
• Багатостороння ініціатива Impress-U, бюджет якої становить 1 мільйон доларів для фінансу-

вання української частини спільного проєкту.
• Запуск Офісу Рамкової програми ЄС з досліджень та інновацій «Горизонт Європа», бюджет 

становить 1 млн 749 000 євро.
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ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ДІЯЛЬНОСТІ НФДУ

РОЗДІЛ 4

Протягом 2023 року Національний фонд досліджень України провадив активну роботу в на-
прямку нормативно-правового та нормативного забезпечення власної діяльності та вдоскона-
лення нормативно-правових актів, які регламентують діяльність Національного фонду дослі-
джень України.

Фонд взяв участь в опрацюванні таких проєктів нормативно-правових актів, змін до нор-
мативно-правових актів щодо забезпечення діяльності НФДУ, а саме підготовлено пропо-
зиції до:

• Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підтримки 
(грантового фінансування) наукової, науково-технічної діяльності та інноваційної діяль-
ності»;

• Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо пріоритетних напря-
мів розвитку науки і техніки та інноваційної діяльності»;

• Указу Президента України «Про внесення змін до деяких Указів Президента України щодо 
щорічних грантів Президента України молодим ученим та докторам наук»;

• постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Мі-
ністрів України щодо Національного фонду досліджень України»;

• Закону України «Про систему пріоритетних напрямів наукової, науково-технічної та інно-
ваційної діяльності в Україні»;

• постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Примірного положення щодо 
розрахунку та планування кошторисної вартості наукових досліджень та науково-техніч-
них (експериментальних) розробок, які виконуються за рахунок коштів державного та міс-
цевого бюджетів»;

• Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про наукову і науково-технічну ді-
яльність» щодо питань дослідницької інфраструктури та підтримки молодих вчених».

Також протягом року провадилась активна робота щодо вдосконалення нормативно-право-
вого забезпечення діяльності Фонду в частині розроблення проектів нормативно-правових 
актів, змін до нормативно-правових актів та ін. У рамках підготовки до реалізації рішення 
Європейської комісії від 19.12.2022 щодо функціонування відділу «Офіс Горизонт Європа» у 
складі НФДУ підготовлено пропозиції до:
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• постанови Кабінету Міністрів України № 742 від 04 липня 2023 року «Про внесення змін до 
деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо Національного фонду досліджень Укра-
їни» «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України»;

• постанови Кабінету Міністрів України № 808 від 04 серпня 2023 року «Деякі питання діяль-
ності Національного фонду досліджень».

У зв’язку із прийняттям Закону України № 2842-ІХ «Про внесення змін до Закону України 
«Про наукову і науково-технічну діяльність» щодо Національного фонду досліджень Укра-
їни» було підготовлено пропозиції до проєктів:
• Положення про Національний фонд досліджень України, затвердженого постановою Кабі-

нету Міністрів України від 4 липня 2018 р. № 528;
• нової редакції Порядку конкурсного відбору та фінансування проектів Національним фон-

дом досліджень України, затвердженого постанови Кабінету Міністрів України від 27 груд-
ня 2019 р. № 1170;

• змін та доповнень до Порядку використання коштів Національного фонду досліджень 
України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 4 грудня 2019 р. № 1007;

• Порівняльної таблиці до Порядку конкурсного відбору та фінансування Національним 
фондом досліджень проектів з виконання наукових досліджень і розробок, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 27.12.2019 № 1170 для погодження наглядовою 
радою НФДУ.

У зв’язку із необхідністю нормативно-правового забезпечення початку функціонування 
відділу «Офіс Горизонт Європа Україна» як структурного підрозділу НФДУ Фондом було 
розроблено:
• Положення про відділ «Офіс Горизонт Європа Україна»;
• посадові інструкції головного спеціаліста відділу, посадову інструкцію головного спеціа-

ліста з операційного забезпечення діяльності, посадову інструкцію головного спеціаліста 
з комунікацій, посадову інструкцію заступника керівника відділу «Офіс Горизонт Європа 
Україна». 

Протягом року підготовлено такі проєкти документів НФДУ:
• примірну форму договору про надання грантової підтримки за конкурсом «Кембридж- 

НФДУ 2022. Індивідуальні гранти на проведення досліджень (розробок) для українських 
вчених (за підтримки Кембриджського університету, Велика Британія)»;

• примірну форму договору про надання грантової підтримки за конкурсом «Передова наука 
в Україні»;

• примірну форму договору про надання грантової підтримки за конкурсом «Наука для зміц-
нення обороноздатності України»;

• примірну форму договору про надання грантової підтримки за конкурсом «Дослідницькі 
інфраструктури для проведення передових наукових досліджень»;

• про внесення змін до Порядку ведення договірної роботи у Національному фонді дослі-
джень України»;

• Порядок ведення роботи, пов’язаної з укладанням договорів про виконання наукового до-
слідження і розробки за рахунок грантової підтримки, та опрацюванням звітних докумен-
тів грантоотримувачів»;

• Порядок здійснення дирекцією Національного фонду досліджень України перевірки зая-
вок на одержання грантової підтримки на відповідність формальним ознакам;

• Положення про порядок роботи з інформацією з обмеженим доступом в Національному 
фонді досліджень України.
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МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО

РОЗДІЛ 5

Після початку повномасштабного вторгнення Національний фонд досліджень України активі-
зував свою діяльність в напрямку посилення міжнародного співробітництва. У результаті ак-
тивної діяльності було встановлено професійні контакти з колегами зі Швейцарії, Нідерландів, 
США, Великої Британії, Швеції, Бельгії, Німеччини, Фінляндії та інших країн. 

Протягом року було проведено низку перемовин з представниками закордонних установ та 
організацій (табл. 5.1). Головними цілями комунікацій були:
• обговорення можливостей налагодження та розвитку наукової співпраці між установами;
• залучення комунікаційної, інституційної та фінансової підтримки з-за кордону;  
• заходи підтримки розвитку української дослідницької системи під час та після війни;
• проведення спільних заходів, конкурсів тощо.

Контактна особа Організація/
Установа 

Напрями співробітництва/
Теми, що обговорювались

Форма 
участі

Матіас Кімміх 
Ангеліка Кальт
Артур Фрідлі
Селін Россьє 
Лаура Лотс 
Андреа Ландольт
Маттіас Еггер
Олексій Боярський
Джун Сарбах
Жорж Кляйн 
Тімоті Райан 

Швейцарський 
національний 
науковий фонд 

(Swiss National 
Science 
Foundation, 
SNSF)

Посилення співпраці між SNSF та 
НФДУ;
• ініціативи для підтримки 

українських дослідників;
• підписання Меморандуму про 

взаєморозуміння між установами;
• номінування українських 

науковиць до міжнародної бази 
даних AcademiaNet; 

• обмін досвідом та консультативна 
допомога;

• проведення спільних заходів;

Онлайн

ТАБЛИЦЯ 5.1
Міжнародні зустрічі дирекції НФДУ
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Установа 
Напрями співробітництва/
Теми, що обговорювались

Форма 
участі

• розробка конкурсу спільних 
українсько-швейцарських проєктів 
з виконання наукових досліджень; 

• розбудова української системи 
досліджень.

Себастіан ден Бак
Марсель Леві
Керолайн Віссер
Маргіт де Кок
Астрід Зуурб'є
Барбара Даммерс-
Шенасі
Ділі Хофланд

Дослідницька 
рада 
Нідерландів 
(the Dutch 
Research 
Council, NWO)

• Підвищення інституційної 
спроможності НФДУ шляхом 
надання експертної підтримки 
та обміну кращими практиками 
NWO щодо конкурсного відбору 
дослідницьких проєктів;

• обмін думками щодо розробки 
ефективних інструментів, 
спрямованих на підтримку 
української дослідницької системи;

• посилення співпраці між NWO та 
НФДУ на інституційному рівні;

• підписання Меморандуму про 
взаєморозуміння між НФДУ та 
NWO;

• розробка партнерської ініціативи 
на отримання додаткових 
грантових можливостей NWO для 
українських вчених.

Онлайн, 
офлайн

Рената Шафер
Сюзан Блек 
Олена Фім’яр  

Кембрид-
жський універ-
ситет, 

Велика Брита-
нія (University of 
Cambridge)

• Посилення співпраці між 
Кембриджським університетом та 
НФДУ;

• умови конкурсного відбору 
«Кембридж – НФДУ 2022. 
Індивідуальні гранти на 
проведення досліджень (розробок) 
для українських вчених (за 
підтримки Кембриджського 
університету, Велика Британія)»;

• залучення закордонних експертів 
до експертизи проєктів;

• ініціативи підтримки українських 
дослідників.

Онлайн

Наталія Доля
Рута Зарнаускайте
Людмила Ністор 
Міхайлова
Карло Панелла 

Європейська 
Комісія, 

Бельгія 
(European 
Commission)

• Інтеграція України до 
Європейського дослідницького 
простору;

• збереження дослідницького та 
інноваційного потенціалу України;

Онлайн
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Установа 
Напрями співробітництва/
Теми, що обговорювались

Форма 
участі

Юліана Ралука 
Іонеску

• можливості співпраці у сфері 
досліджень та інновацій, які 
надають членство України в 
програмі «Горизонт Європа»;

• розширення та зміцнення мережі 
між дослідницько-інноваційними 
установами України та ЄС;

• надання інформаційної та кон-
сультаційної підтримки з питань 
створення Офісу «Горизонт Європа» 
в Україні на базі НФДУ.

Манфред 
Шпісбергер 

Центр 
соціальних 
інновацій 
Австрії (Centre 
for Social 
Innovation, ZSI)

• Підвищення інституційної спро-
можності НФДУ шляхом надання 
експертної підтримки та обміну кра-
щими практиками щодо створення 
та функціонування Офісу «Горизонт 
Європа» в Україні на базі НФДУ.

Онлайн

Аннелі Роуз
Юрій-Володимир 
Блавт

CIVITTA, 

Естонія

• Підвищення інституційної 
спроможності НФДУ шляхом 
надання експертної підтримки та 
обміну кращими практиками щодо 
створення та функціонування Офісу 
«Горизонт Європа» в Україні на базі 
НФДУ.

Онлайн

Ерекле Астахішвілі
Ніно Інасарідзе

Грузинський 
національний 
офіс «Гори-
зонт Європа» 
(Horizon Europe 
National Office 
of Georgia)

• Налагодження співпраці між НФДУ 
та Грузинським національним 
офісом «Горизонт Європа»;

• надання інформаційної та кон-
сультаційної підтримки з питань 
створення та функціонування Офісу 
«Горизонт Європа» в Україні на базі 
НФДУ;

• участь співробітників НФДУ 
в навчаннях, які проводить 
Європейська комісія.

Онлайн

Паула Еерола 
Йоханна Хакала

Академія Фін-
ляндії (Academy 
of Finland)

• Потенційні напрямки співпраці між 
НФДУ та Академією Фінляндії;

• ініціативи підтримки українських 
вчених;

• залучення міжнародних експертів 
до оцінювання проєктів, що 
подаються на конкурси НФДУ.

Онлайн
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Форма 
участі

Джулія Кухаренко
Майкл Леськів

Массачусет-
ський техноло-
гічний інститут 
(Massachusetts 
Institute of Tech-
nology, MIT)

• Інституційна та комунікаційна 
підтримка діяльності НФДУ.

Онлайн, 
офлайн

Єжи Душинський
Анна Плятер-
Зиберк
Матеуш Бялас

Польська акаде-
мія наук (Polish 
Academy of 
Sciences, PAN)

• Посилення співпраці між ПАН та 
НФДУ;

• ініціативи підтримки українських 
вчених;

• залучення міжнародних експертів 
до оцінювання проєктів, що 
подаються на конкурси НФДУ.

Онлайн, 
офлайн

Лідія Боррель-
Даміан
Валентина Гароя
Айван Гроневельд

Science Europe, 
Бельгія (SE)

• Комунікаційна взаємодія між 
установами;

• посилення співпраці між SE та 
НФДУ;

• залучення НФДУ до розробки 
політик ЄС в галузі оцінювання 
досліджень та наукової копунікації;

• заходи підтримки розвитку 
української дослідницької системи 
під час війни та після неї;

• участь представників НФДУ у 
робочих групах SE.

Онлайн

Лена Реннер
Стефан Тернквіст
Ліза Вестхольм

Swedish 
Research Council 
(Шведська 
дослідницька 
рада)

• Підвищення інституційної 
спроможності НФДУ шляхом 
надання експертної підтримки 
та обміну кращими практиками 
діяльності Шведської дослідницької 
ради;

• організація та проведення спільних 
заходів для підтримки українських 
вчених.

Онлайн

Крістофер Карлссон
Катрін Окерблом
Маделен 
Хенріксгорд
Сюзанн Дженнер

Шведська 
рада з питань 
вищої освіти 
(Swedish Council 
for Higher 
Education)

• Ситуація в секторах освіти та 
досліджень України та Швеції;

• організація та проведення спільних 
заходів для підтримки українських 
вчених.

Онлайн
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Форма 
участі

Марі Ваадре
Ерік Літборн

Шведське 
агентство з 
інновацій 
(Vinnova)

• Організація та проведення 
спільних заходів для підтримки 
українських вчених;

• надання інформаційної та 
консультаційної підтримки з питань 
створення та функціонування Офісу 
«Горизонт Європа» в Україні на базі 
НФДУ;

Онлайн

Брітта Фенгстрем
Клара Ейтрем 
Хольмґрен
Суле Карамік
Зандра Тувессон

Дослідницька 
рада зі сталого 
розвитку Шве-
ції (Formas) 

• Організація та проведення 
спільних заходів;

• комунікаційна підтримка діяльності 
НФДУ;

• залучення представників НФДУ до 
участі у міжнародних заходах.

Онлайн

Вон Турекян
Франклін Карреро-
Мартінес
Кеті Кемпбелл

Національна 
академія наук, 
інженерії та 
медицини США 
(the National 
Academy 
of Sciences, 
Engineering, 
and Medicine, 
NASEM)

• Налагодження співпраці між 
NASEM та НФДУ;

• отримання НФДУ інформаційної 
підтримки та консультативної 
допомоги з питань операційної 
діяльності;

• ініціативи підтримки українських 
вчених;

• дизайн багатосторонньої 
партнерської ініціативи для 
забезпечення стійкості системи 
освіти і науки в Україні;

• пошук джерел фінансування з-за 
кордону для підтримки українських 
вчених.

Онлайн, 
офлайн

Гетан де Рассенфосс
Тетяна Мурована
Вольф-Гендрік 
Ульбах

Швейцарський 
федеральний 
технологіч-
ний інститут в 
Лозанні (Swiss 
Federal Institute 
of Technology 
in Lausanne, 
Switzerland, 
EPFL)

• Надання інформаційної підтримки 
з боку НФДУ;

• визначення реальних потреб 
українських дослідників та 
дослідницької інфраструктури;

• консультативна допомога 
у проведенні опитування 
українських науковців, 
постраждалих від війни.

Онлайн
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Форма 
участі

Катя Беккер
Мехтільд Келер
Йорн Ахтерберг

Німецьке 
дослідницьке 
товариство 
(German 
Research 
Foundation, 
DFG)

• Посилення співпраці між DFG та 
НФДУ;

• проведення спільних наукових 
заходів за результатами або в 
процесі спільної діяльності;

• розробка спільних ініціатив, 
зокрема конкурсів, в тому числі 
двосторонніх або багатосторонніх.

Онлайн, 
офлайн

Беттіна Штарк-
Ватцінгер

Федеральне 
міністерство 
освіти та науко-
вих досліджень 
Німеччини 
(German Federal 
Ministry of 
Education and 
Research, BMBF)

• Розвиток діалогу з питань наукової 
політики на різних рівнях; 

• розширення наукового 
співробітництва в дослідницьких 
сферах, що мають взаємне 
значення та спільний інтерес; 

• посилення академічної мобільності 
студентів і науковців з особливою 
увагою до молодих учених; 

• створення спільної експлуатації 
дослідницьких та/або інноваційних 
установ, лабораторій та 
міжнародних центрів передових 
досліджень (cores of excellence); 

• заохочення інституційного 
партнерства між німецькими та 
українськими університетами та 
науковими установами.

Офлайн

Георг Шютте Фонд 
Volkswagen, 
Німеччина

• Можливості для українських 
вчених продовження наукової 
та дослідницької діяльності в 
Німеччині;

• налагодження співпраці між 
фондами.

Офлайн

В результаті активної міжнародної діяльності, здійсненої протягом року, Фондом було 
запущено низку спільних ініціатив та конкурсів із залученням фінансової підтримки 
з-за кордону.

У квітні цього року відбулося підписання Меморандуму про взаєморозуміння між Національ-
ним фондом досліджень України та Нідерландською дослідницькою радою (Dutch Research 
Council, NWO). Метою Меморандуму було офіційно зафіксувати взаємну зацікавленість Нідер-
ландської дослідницької ради та Національного фонду досліджень України у сприянні та роз-
витку наукових зв’язків між двома установами.
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Відповідно до Меморандуму НФДУ та NWO висловили намір щодо співробітництва за такими 
напрямами:
• сприяння міжнародному обміну інформацією та вченими в процесі наукової та науково- 

технічної діяльності;
• проведення спільних наукових заходів за результатами або в процесі спільної діяльності;
• участь в спільних ініціативах, таких як конкурси, в тому числі двосторонні або багатосто-

ронні, що підлягають узгодженню в частині конкретних договірних умов та наявності необ-
хідного фінансування тощо.

У рамках посилення співробітництва між установами представники Фонду мали змогу здійс-
нити робочий візит до м. Гаага, Надерланди, де вони відвідали низку заходів, що були організо-
вані Нідерландською дослідницькою радою для розкриття специфіки діяльності NWO з метою 
обміну досвідом та кращими практиками грантового фінансування дослідницьких проєктів, до 
участі у яких запрошуються всі організації-члени, серед яких тепер і Національний фонд дослі-
джень України. Зустрічі стосувались підвищення інституційної спроможності НФДУ шляхом 
надання експертної підтримки та обміну кращими практиками NWO щодо конкурсного відбо-
ру дослідницьких проєктів; обміну думками щодо розробки ефективних інструментів, спрямо-
ваних на підтримку української дослідницької системи; шляхів посилення співпраці між NWO 
та НФДУ на інституційному рівні тощо.

У результаті активної спільної роботи у вересні було запущено «Конкурсний відбір на додаткові 
грантові можливості NWO для українських вчених: Партнерська ініціатива NWO-НФДУ» 2023 
року. Відтак, завдяки об’єднанню зусиль НФДУ та NWO, взявши участь у конкурсі вчені в Украї-
ні мають можливість співпрацювати з науковцями Королівства Нідерландів і таким чином про-
довжувати свою наукову кар’єру в складних умовах.

З метою сприяння участі українських дослідників у цій міжнародній ініціативі, перед 
початком подачі заявок представники НФДУ та NWO спільно провели такі заходи:

• інформаційна онлайн-сесія, присвячена конкурсному відбору на додаткові грантові 
можливості Нідерландської дослідницької ради (NWO) для українських вчених: Парт-
нерська ініціатива NWO-НФДУ 2023 року. Під час цієї інформаційної сесії представники 
NWO та НФДУ зробили коротку презентацію ініціативи. У дослідників також була мож-
ливість поставити запитання;

• онлайн-зустріч для пошуку партнерів, під час якої науковці з України та Королівства Ні-
дерландів, які працюють в одній науковій дисципліні, могли надати інформацію щодо 
своїх проєктів, познайомитися один з одним і знайти партнерів для співпраці в рамках 
цього конкурсу.

У заходах взяли участь більше 300 науковців. Крім того, протягом року співробітники дирекції 
НФДУ окремо надавали консультації потенційним учасникам ініціативи.

У серпні 2023 року Національний фонд досліджень України оголосив про запуск багатосто-
ронньої партнерської ініціативи «Міжнародне багатостороннє партнерство для забезпечення 
стійкості системи освіти і науки в Україні (IMPRESS-U)», започатковану Офісом міжнародної на-
уки та інженерії (OISE) Національного наукового фонду (NSF), США, у партнерстві з:
• Естонською дослідною радою (ETAG), Естонія;
• Латвійською науковою радою (LCS), Латвія;
• Науковою радою Литви (LMT), Литва;
• Національним науковим центром Польщі (NCN), Польща;
• Польським національним агентством з питань академічного обміну (NAWA), Польща;
• Національним фондом досліджень України (НФДУ), Україна;
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• Національною академією наук (NAS), США;
• Глобальним офісом військово-морських досліджень (ONRG), США.

Дослідження українських вчених в рамках ініціативи фінансуватимуть  приватні донори та фо-
нди (це фінансування координуватиме NAS). У 2023 році НФДУ розпочав тісну співпрацю з 
NAS для забезпечення належного фінансування та участі українських дослідників у спільних 
проектах. Це безпрецедентна ініціатива, до якої залучено шість країн-партнерів і ще більше 
організацій. 

У жовтні звітного року Національний фонд досліджень України спільно зі Швейцар-
ським національним науковим фондом (SNSF) оголосив новий конкурс «Спільні україн-
сько-швейцарські проєкти з виконання наукових досліджень: Конкурс проєктів 2023». 

Передумовою конкурсу стало те, що російське вторгнення має негативний вплив на населення 
України, включно з вченими, і практично на всі сфери життя. Багато вчених не можуть продов-
жувати свою діяльність через недоступність, пошкодження або знищення науково-дослідних 
об’єктів. В інших випадках вчені вступають до лав Збройних Сил України, доглядають за члена-
ми своїх родин або займаються волонтерською діяльністю, щоб допомогти країні. Однак багато 
закладів вищої освіти та науково-дослідних установ продовжують функціонувати, а вчені про-
довжують свою роботу, особливо в центрі та на заході України. Інші установи/організації були 
переміщені зі сходу та півдня України в безпечніші частини країни. 

Метою конкурсу є надання можливості вченим в Україні спільно з вченими у Швейцарії 
здійснювати наукову та науково-технічну діяльність у будь-якій галузі науки. Конкурс 
орієнтований на вчених, які наразі перебувають в Україні, в тому числі молодих вчених.

Тематика проєктів охоплює фундаментальні наукові дослідження з найбільш важливих 
проблем розвитку науково-технічного, соціально-економічного, суспільно-політичного, 
людського потенціалу для забезпечення конкурентоспроможності України у світі та ста-
лого розвитку суспільства і держави. 

Крім того, в рамках співробітництва з SNSF, у липні 2023 року НФДУ номінував українських до-
слідниць до міжнародної бази даних AcademiaNet. 

У рамках Угоди про номінування, підписаної НФДУ у 2022 році, науковою радою Фонду було 
виокремлено специфічні критерії відбору, які включають:
• видатні наукові здобутки (залежно від напряму: видавнича діяльність, премії та нагороди, 

самостійно залучене фінансування, патенти, запрошення конференції тощо);
• незалежну керівну діяльність;
• досягнення в науково-технічній діяльності;
• додаткові критерії (баланс поєднання сім’ї та наукової кар’єри, міжнародний досвід, поса-

ди у якості запрошеного професора, викладацька діяльність, соціальна діяльність, участь у 
роботі дослідницьких та університетських комітетів/комісій тощо).

З 21 лютого по 1 квітня 2023 року відбувалось подання заявок. Всього було отримано 46 анкет. З 
них наукова рада Фонду відібрала 32 кандидатки. 

Надалі НФДУ номінуватиме до міжнародної бази даних AcademiaNet науковиць, які мають 
досвід безпосередніх професійних зв’язків з НФДУ (зокрема, членкині наукової та наглядо-
вої рад НФДУ, комісій конкурсів НФДУ, керівниці проєктів-переможців конкурсів НФДУ, екс-
пертки, які брали участь в оцінюванні заявок на одержання грантової підтримки НФДУ, тощо) 
на щорічній основі. НФДУ підвищує таким чином видимість та престиж українських науковиць 
у світі.
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Одним із важливих напрямків міжнародного співробітництва протягом звітного року стало по-
силення співпраці Фонду з визнаною організацією, яка об’єднує основні державні агенції, які 
фінансують або виконують наукові дослідження найвищого рівня в Європі – Science Europe, яка 
минулого року підтримала НФДУ як нового члена Асоціації. 

У 2023 році Фонд долучився до ініціатив та можливостей, що передбачає членство, включаю-
чи тісну співпрацю з іншими членами Асоціації. Зокрема, співробітники дирекції НФДУ стали 
членами робочих груп з наукової комунікації, долучились до розробки політики досліджень 
ЄС, зокрема, в контексті розробки політики європейського дослідницького простору, визна-
ченні стратегії діяльності Асоціації на 2021-2026 роки, а також обговорень щодо можливостей 
підготовки організаціями-членами програм та ініціатив з відбудови зруйнованої наукової інф-
раструктури в Україні.

Крім того, після набуття членства у коаліції організацій, які працюють у галузі науки, з метою 
реформування оцінювання науки – CoARA, що відбулось минулого року, у 2023 році Фондом 
запроваджувались принципи реформування оцінювання науки. Представники Фонду стали 
членами Національного відділення CoARA в Україні, місія якого полягає у сприянні зростанню 
економіки України, заснованої на знаннях, для післявоєнного відновлення шляхом реформу-
вання системи досліджень та вищої освіти країни шляхом підвищення оцінки досліджень на 
основі принципів CoARA та надання пріоритету відкритій науці. 

Назва заходу Організатор Форма 
участі

Серія семінарів з наукової комунікації 
Science Europe

Science Europe (SE) Онлайн

Конференція «Рік війни в Україні: 
визначення впливу на сектор науки 
та ініціатив на його підтримку»

Міжнародна наукова рада (ISC) 
разом з Європейською федерацією 
академій наук (ALLEA)

Онлайн

Британсько-українська конференція 
наукового партнерства з цифрових 
технологій UA-DIGITAL 2023

Група «ScienceForUkraine» спільно 
з Ліверпульським університетом 
та Фондом досліджень глобальних 
викликів (GCRF) EPSRC

Онлайн

Весняна генеральна Асамблея 
Асоціації Science Europe

Science Europe (SE) Офлайн

Конференція «Важливість знань в 
умовах невизначеності та кризи»

Дослідницька рада зі сталого 
розвитку Швеції (Formas)

Онлайн

Вебінар «Наукові дані про 
суспільство в Україні»

Європейський альянс соціальних 
і гуманітарних наук (EASSH) у 
співпраці зі Стратегічною робочою 
групою з соціальних і культурних 
інновацій (ESFRI)

Онлайн

П’яте засідання неформальної 
робочої групи з досліджень та 
інновацій

Європейська комісія Офлайн

ТАБЛИЦЯ 5.2
Участь у міжнародних науково-комунікативних заходах
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участі

Cемінар «Дослідницька досконалість» Представники Канади та Італії за 
підтримки представників Чилі, 
Європейської дослідницької ради  
та Європейської комісії

Онлайн

Серія вебінарів «Збереження 
та розвиток людського капіталу 
України у сфері досліджень, освіти та 
інновацій»

Національні академії наук, інже-
нерії та медицини США (NASEM), 
Національна академія наук США 
(NAS) та Комітет з планування семі-
нарів          
 (Workshop Planning Committee)

Онлайн

Український день Альянс 9 європейських 
прибережних університетів            
(SEA-EU) спільно з Еразмус+

Онлайн

Відкриття табору з написання 
проєктних заявок «Горизонт Європа» 
для України

Європейська комісія Онлайн

Шведсько-український контактний 
семінар 2023

Шведська рада з питань вищої 
освіти спільно з Національним 
Еразмус+ офісом в Україні

Онлайн

Європейська регіональна зустріч 
Глобальної дослідницької ради

Глобальна дослідницька рада (GRC), 
Science Europe (SE) 

Офлайн

15-й семінар високого рівня 
Європейського дослідницького 
простору

Science Europe (SE) спільно 
з Іспанською національною 
дослідницькою радою (CSIC)

Міністерством науки та інновацій 
Іспанії (MCIN) 

Офлайн

Важливим досягненням міжнародного співробітництва у 2023 році стало посилення 
співпраці з Європейською Комісією. 2 лютого 2023 року на засіданні Колегії Єврокомі-
сії та Уряду України, яке було присвячене підтримці України в час війни, планам пово-
єнного відновлення та подальшого процесу євроінтеграції, було оголошено рішення 
створити Офіс програми «Горизонт Європа» в Україні (Horizon Europe Office in Ukraine) 
на базі Національного фонду досліджень України. Це рішення було прийнято ЄК на ос-
нові власних позитивних оцінок роботи Фонду у популяризації науки в Україні, а також 
і урахуванням представлених Україною майбутніх планів розбудовувати спроможність 
Фонду в рамках Плану відновлення.

У травні 2023 року Фонд розпочав договірні процедури до підписання Грантової угоди з Євро-
пейською Комісією, а у жовтні Офіс програми «Горизонт Європа» в Україні на базі НФДУ вже 
розпочав свою роботу. 
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Європейська комісія фінансуватиме роботу Офісу протягом 36 місяців в рамках Гран-
тової угоди за проєктом 101132682 – HEOinUA. Отримання цього гранту стало справжнім 
професійним викликом для команди НФДУ. Надання можливості створення Офісу сприй-
маємо як важливий етап зміцнення інституційної спроможності Фонду. Віримо в те, що ро-
бота Офісу сприятиме розширенню можливостей вчених університетів і наукових установ 
різного підпорядкування та інноваторів.

Крім того, протягом звітного року представники дирекції Фонду брали участь у міжнародних 
науково-комунікативних заходах (табл. 5.2). Крім того, Фонд виступив співорганізатором серії 
вебінарів «Збереження та розвиток людського капіталу України у сфері досліджень, освіти та 
інновацій» та Шведсько-українського контактного семінару 2023. 

У рамках міжнародного співробітництва протягом звітного року було проведено 2 засідання 
Колегії міжнародних радників НФДУ. Головними темами обговорень були такі:
• залучення міжнародних експертів до експертизи проєктів, поданих на конкурси НФДУ;
• імплементація фандрейзингової стратегії діяльності Фонду;
• пошук джерел фінансування досліджень українських вчених;
• співпраця з українською науковою діаспорою;
• звернення до міжнародних рецензентів з метою популяризації діяльності Фонду тощо.

Крім того, у травні 2023 року до складу Колегії увійшов Джордж Гамота – доктор фізики, пре-
зидент Асоціації наукового та технологічного менеджменту (Массачусетс, США), був обраний 
членом Національної академії наук України, почесним членом Українського фізичного товари-
ства та членом Ідентифікаційного комітету з питань науки.

Члени Колегії прикладають всіх зусиль для сприяння налагодженню і розвитку співпраці НФДУ 
з іноземними організаціями, установами, міжнародними організаціями, в тому числі тими, що 
фінансують дослідження, а також надають консультативну допомогу  з метою імплементації в 
діяльності НФДУ кращих світових практик.
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РОЗДІЛ 6

Протягом звітного року НФДУ було здійснено низку заходів з комунікацій різного формату. Зо-
крема, співробітники дирекції провели вебінари для учасників конкурсів НФДУ:

• 06 квітня 2023 року відбувся вебінар для переможців конкурсів «Підтримка досліджень 
провідних і молодих учених» та «Наука для безпеки і сталого розвитку України» щодо укла-
дання договорів на надання грантової підтримки в 2023 році;

• 31 жовтня 2023 року відбувся вебінар щодо умов проведення конкурсу «Спільні україн-
сько-швейцарські проєкти з виконання наукових досліджень: Конкурс проєктів 2023».

Протягом звітного року Фонд, в міру своїх можливостей, намагався організовувати заходи різ-
ного формату та запрошувати закордонних колег, меценатів, донорів, адже саме вони будуть 
фінансово підтримувати нашу науку. Так, з нагоди Дня науки, 19 травня 2023 року Національ-
ний фонд досліджень України провів захід у гібридному форматі, на якому зібрав науковців, 
українських та міжнародних партнерів з метою привернути увагу до потреб вчених і спробу-
вати знайти шляхи підтримки науки і досліджень в Україні, а також – разом обговорити про 
шляхи інтеграції до світового дослідницького простору. До розмови долучилися:

• Денис Курбатов – заступник Міністра освіти і науки України;

• Сергій Бабак – голова парламентського Комітету з питань освіти, науки та інновацій; 

• Сігне Ратсо – заступниця генерального директорату з досліджень та інновацій Європей-
ської Комісії;

• Олексій Колежук – Голова Наукового комітету Національної ради України з питань розвит-
ку науки і технологій. 

В ході заходу відбулась панельна дискусія на тему «Шляхи підтримки науки та досліджень в 
Україні під час війни», у якій взяли участь запрошені гості:

• Ігор Таранов – Генеральний директор директорату науки та інновацій Міністерства освіти і 
науки України;

• Ольга Будник – Радник-уповноважена Президента України з питань Фонду Президента 
України з підтримки освіти, науки та спорту;

• Юлія Безвершенко – Співзасновниця ініціатив UAScience.reload та Science at Risk;
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• Юрій Халавка – доцент Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича, 
співзасновник ініціатив UAScience.reload та Science at Risk.

У рамках сесії «Інтеграція до світового наукового простору та міжнародна співпраця» до заходу 
долучились онлайн:

• Лідія Борель-Даміан – Генеральний секретар Science Europe;

• Матеуш Бялас – Директор Представництва Польської академії наук у Києві;

• Вон Турекян – Виконавчий директор з питань політики та глобальних відносин, Національ-
ні академії наук, інженерії та медицини США;

• Себастіаан ден Бак – Виконуючий обов’язки директора, керівник відділу міжнародної по-
літики, Нідерландська дослідницька рада (NWO);

• Герсон Шер – Член Колегії міжнародних радників Національного фонду досліджень Укра-
їни.

Захід мав безліч позитивних відгуків, зокрема від міжнародної громадськості: Фонд отримав 
подяки від представників Європейської Комісії, Національної академії наук США та інших. 

26 липня 2023 року в Києві проведено захід Innovation Breakthrough Day, в рамках якого пе-
реможці конкурсів НФДУ продемонстрували свої розробки урядовцям і народним депутатам. 
Партнерами заходу виступили: Міністерство цифрової трансформації, Фонд розвитку інно-
вацій, Vacuum Deep Tech Acceleration, YEP. Метою заходу було представлення перспективних 
інноваційних проєктів і стратегічно важливих ідей для розвитку української науки, бізнесу та 
промисловості. Під час зустрічі відбувся короткий пітчинг десяти відібраних проєктів із різно-
манітних галузей – від медицини до аграрних технологій і сировинних матеріалів. Міністр осві-
ти і науки України Оксен Лісовий відзначив високий потенціал українських вчених та рівень 
їхніх досліджень, відображений у проєктах. 

Протягом звітного року Фонд продовжував розповсюджувати інформацію про роботу ко-
манд-переможців конкурсів НФДУ у різних напрямах науки і техніки.  Вчені отримали чудові 
результати, важливі для розвитку медицини, фізики, хімії, математики та інших наук. Ці ре-
зультати важливі для мирного життя й майбутнього України. Так, відділ комунікацій та міжна-
родного співробітництва продовжував випускати історії у рубриці «Наші переможці» (‘Success 
stories’). Загалом у 2023 році було опубліковано 14 історії українською мовою і 14 історій англій-
ською.

Про деякі дослідження, результати яких мають дуже велике значення та уже стали в нагоді для 
підготовки до можливих надзвичайних ситуацій ми розповідали окремо у рубриці «Наука в 
дії». В рамках проєкту було випущено 4 відеороліка українською та 4 відеороліка англійською 
мовою.

У колаборації із західними партнерами Фондом продовжувався системний пошук грантових 
пропозицій для українських науковців. Рубрику «Закордонна допомога українським вченим» 
було доповнено 19-ма можливостями отримати допомогу, включаючи грантову підтримку, яку 
надають іноземні наукові центри, університети тощо українським науковцям під час повно-
масштабного вторгнення.

В рамках ініціативи «Ukrainian Science.Reload», до якої Фонд долучився у 2022 році, було про-
ведено завершальне опитування з метою отримання більш детальної інформації зокрема про 
психологічний стан та здоров’я вчених під час воєнного конфлікту з метою отримання ефектив-
ної допомоги для більшої кількості науковців.

Протягом звітного року проводилась робота над налагодженням комунікації з українськими 
стейкхолдерами. Так, представники Фонду брали участь у науково-комунікативних заходах, 
зустрічах, засіданнях тощо. Деякі з них відображені нижче (табл. 6.1).
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Назва заходу Організатор Форма 
участі

Презентація платформи Science at 
Risk

Науково-популярне медіа «Куншт» Офлайн

Всеукраїнський конкурс «Молодий 
вчений року»

Рада молодих учених при МОН 
України

Онлайн

Стратегічна сесія з метою 
розроблення Дорожньої карти 
гармонізації секторальних політих та 
законодавства у сферах освіти і науки 
з acquis ЄС до 2027 року

МОН України Офлайн

Форум «Дні освітнього лідерства» Національний університет 
«Запорізька політехніка»

Онлайн

Відкриття міжнародного центру 
математики в Україні

Міжнародний центр математики в 
Україні

Онлайн

Круглий стіл з питань 
енергоефективності на тему 
«Драйвери енергетичного переходу в 
поствоєнній економіці України».

Івано-Франківський національний 
технічний університет нафти і газу

Офлайн

Публічна дискусія з питань 
грантового фінансування

«Дійсна наука» та «БуДні науки» Офлайн

IV Всеукраїнський форум Рад 
молодих учених

Рада молодих учених при МОН 
України

Офлайн

ТАБЛИЦЯ 6.1
Участь у науково-комунікативних заходах

У вересні 2023 року Фондом було підписано Меморандум про співпрацю з Державною органі-
зацією «Український національний офіс інтелектуальної власності та інновацій» (УКРНОІВІ). 
Метою Меморандуму є координація зусиль у стимулюванні фундаментальних та прикладних 
наукових досліджень, розвитку національного дослідницького простору та його інтеграції до 
світового дослідницького простору, а також  правової охорони та захисту прав інтелектуальної 
власності та сприяння у розбудові інноваційного середовища, вільного від порушень прав ін-
телектуальної власності. Відтепер установи координують свої зусилля задля спільної розбудови 
освітнього, наукового та інноваційного потенціалу України.

У 2023 році Фонд розширив свої медіаресурси і запустив сторінку на платформі LinkedIn. 
Протягом року в ньому було опубліковано 188 дописи.

Інші соціальні мережі також велись активно:

• було розміщено 217 пости у мережі Facebook;

• відбулось зростання дописувачів у Facebook з 3511 до 5400 людей;

• було розміщено 167 постів у мережі Twitter;

• на YouTube-каналі Фонду було розміщено 13 відео;
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• На веб-сайті Фонду також постійно публікувались новини:

• на українській версії сайту було розміщено 202 публікацію;

• на англійській версії – 142 публікації.

У цьому році Фонд продовжив розповідати про досягнення українських вчених, подальші пла-
ни розвитку, впровадження наукових та науково-технічних досліджень і розробок і багато ін-
шого на сторінках «Вісника» НФДУ. Він випускається українською та англійською мовами. За 
цей рік було підготовлено 4 випуски:

• Випуск № 5 (січень 2023 р.) Єжи ДУШИНСЬКИЙ: «Наша місія – підтримувати Україну, яка 
бореться проти агресії росії!»;

• Випуск № 6 (березень 2023 р.) Сергій КОЛОТІЛОВ: «Треба розв’язувати найважливіші фун-
даментальні задачі.  А результати – впроваджувати в життя»;

• Випуск № 7 (червень 2023 р.) Оксана КІСЬ: «Уроки минулого спонукають нас не оплакувати 
Україну, а давати відсіч і перемагати»;

• Випуск № 8 (грудень 2023 р.) Герсон С. ШЕР.

Щодо ділової комунікації. Станом на 31.12.2023 зареєстровано 1101 вхідний лист, в тому числі 
786 листів від грантоотримувачів (із яких 298 не потребували відповіді). Окрім того, зареєстро-
вано та надіслано 803 вихідних листів, з яких 40 адресовані іноземним партнерам, видано 99 
наказів з основної діяльності та 5 наказів з адміністративно-господарської діяльності. Також 
протягом звітного періоду зареєстровано 26 доручень виконавчого директора, 450 службові/
доповідні записки на ім’я керівництва НФДУ та 4 повідомлення. 

Опрацьовано та направлено до відповідних підрозділів НФДУ 1311 електронних листів, що на-
дійшли на електронну скриньку  nrfu@nrfu.org.ua. 

Протягом звітного періоду зареєстровано 1 запит на отримання публічної інформації та надано 
відповідь на нього.

За звітний період надіслано адресатам електронною поштою 468 вихідних листів та 96 реко-
мендованих листів засобами Укрпошти, в тому числі Спеціальна угода (Додаток 1 до Мемо-
рандуму про взаєморозуміння між Швейцарським національним науковим фондом (SNSF) та 
Національним фондом досліджень України) та Меморандум про багатосторонню партнерську 
ініціативу «Міжнародне багатостороннє партнерство для забезпечення стійкості системи осві-
ти і науки в Україні (IMPRESS-U)». 

mailto:nrfu%40nrfu.org.ua?subject=
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СТВОРЕННЯ 
«ОФІСУ ГОРИЗОНТ ЄВРОПА В УКРАЇНІ»

РОЗДІЛ 7

Основними завданнями відділу «Офіс Горизонт Європа в Україні» є:
• надання підтримки українським організаціям – потенційним учасникам Програми «Гори-

зонт Європа», Національним контактним пунктам (НКП) щодо особливостей реалізації 
Програми та подачі заявок на фінансування проєктів;

• організація цільових інформаційно-комунікаційних заходів щодо можливостей співро-
бітництва у сфері науки та інновацій; підготовка відповідних матеріалів, проведення на-
вчальних заходів з формування конкурсних пропозицій, пошуку партнерів по Програмі 
«Горизонт Європа»;

• підвищення обізнаності про історії успіху та робота з конкретними проблемними питан-
нями реалізації Програми в Україні (юридичними, операційними, фінансовими тощо);

• сприяння активній участі представників української науково-дослідницької спільноти, 
бізнесових структур у програмі «Горизонт Європа» з фокусом на пріоритетах у сфері нау-
кової, науково-технічної та інноваційної діяльності;

• сприяння інтеграції України в європейський дослідницький простір (ЄДП).

Станом на 31.12.2023 року:

1. Свої обов’язки виконують 11 працівників із 14-ти, визначених умовами грантової угоди 
(Проєкт HEOinUA – 101132682).

2. Робота Офісу чітко спланована, розроблені плани та графіки звітування за ключовими по-
казниками на 18, 23, 36 місяців.

3. Стан виконання проєкту 101132682 – HEOinUA.

Перелік національних зацікавлених сторін, бізнесу та органів державної влади, які мо-
жуть стати частиною мережі

1. Міністерство цифрової трансформації України;
2. Міністерство освіти і науки України;
3. Міністерство економіки України;
4. Український національний офіс інтелектуальної власності та інновацій;
5. Рада молодих вчених при МОН;
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6. Український фонд стартапів;
7. «Ukrainian Automotive and Mobility Cluster»;
8. Ukrainian Cluster Alliance;
9. «Асоціація підприємств промислової автоматизації України»;
10. Європейська Мережа Підприємств (Enterprise Europe Network);
11. Solomonovo Industrial Park;
12. AHP International Group;
13. Заклади вищої освіти України – 42;
14. Наукові установи різних сфер підпорядкування – 48.

Всього: 102.

За період з 17 жовтня 2023 року працівники Офісу взяли участь у наступних заходах:

Онлайн:

10 листопада 2023 року – Семінар до Всесвітнього дня науки в ім’я миру та розвитку (організа-
тор – Національний фармацевтичний університет м. Харків). Взяв участь І. Таранов, презен-
тувавши концепцію створення Офісу; 
•    запис http://surl.li/opcqh новина http://surl.li/opcqn

16 листопада 2023 року – зустріч з представниками Національного контактного пункту Програ-
ми «Горизонт Європа» Республіки Польща. Взяли участь 10 працівників Офісу. Польські ко-
леги ознайомили команду з особливостями організації роботи та можливостями співпраці;
•    на платформі ZOOM без запису

17 листопада 2023 року – зустріч з представниками проєкту NCP_WIDERA.NET (Республіка 
Польща). Брали участь 10 працівників Офісу. Польські колеги ознайомили команду з осо-
бливостями проєкту та можливостями подальшої співпраці;
•    запис http://surl.li/opcrf

5 грудня 2023 року – спільний семінар НФДУ та Шведської дослідницької ради (SRC). Спільно 
з представниками НФДУ у заході також взяли участь 10 працівників Офісу. Обговорювалися 
основні питання реалізації та оцінювання наукових проєктів;
•    новина http://surl.li/opcrz;  запис http://surl.li/opdqa 

7 грудня 2023 року – керівник Офісу взяв участь у Осінній школі молодого науковця 3.0, що 
була організована Радою молодих вчених при МОН України. Під час виступу презентовано 
концепцію створення Офісу;
•    новина http://surl.li/opcsi

8 грудня 2023 року – друга онлайн зустріч з представниками Національного контактного пунк-
ту Програми «Горизонт Європа» Республіки Польща, в якій взяли участь 11 працівників Офісу. 
Зустріч пройшла у форматі питання-відповідь щодо особливостей роботи Польського НКП;
 •    на платформі ZOOM без запису

11 грудня 2023 року – онлайн зустріч з в.о. проректора з наукової роботи та інноваційного роз-
витку НАУ Катериною Семеновою щодо можливостей співпраці та особливостей програми 
«Горизонт Європа». Взяли участь О. Полоцька та І. Таранов;
•    на платформі ZOOM без запису

14 грудня 2023 року – Форум регіонального розвитку (організатори – установа «Агенція регіо-
нального розвитку Львівської області» за підтримки Львівської обласної військової адміні-
страції та Львівської обласної ради). Взяв участь І. Таранов, презентувавши концепцію ство-
рення Офісу.
•    запис http://surl.li/opcsu

http://surl.li/opcqh
http://surl.li/opcqn
http://surl.li/opcrf
http://surl.li/opcrz
http://surl.li/opdqa
http://surl.li/opcsi
http://surl.li/opcsu
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Офлайн:

14 листопада 2023 року – Марафон «Об’єднані наукою» до Всесвітнього дня науки в ім’я миру та 
розвитку (організатор – Київський національний університет ім. Т. Шевченка). Взяв участь 
І. Таранов, презентувавши концепцію створення Офісу та можливості Програми «Горизонт 
Європа»;
 •    запис http://surl.li/opctv пароль B8&7kxOT

15-16 листопада 2023 року – Exploring Pathways to Comprehensive MHPSS Services to All Affected 
by Crisis у м. Опоніце, Словаччина. Взяла участь Т. Симочко, налагогоджуючи співпрацю з 
міжнародними партнерами;
•     новина http://surl.li/opcwm

25 листопада 2023 року – Інвестиційний Форум INVESTinUA, м. Київ. Взяв участь І. Таранов, 
презентувавши концепцію відкриття Офісу та особливості його роботи;
•     запис http://surl.li/opcus

30 листопада 2023 року – Форум Manufacturing Day Ukraine (с. Соломонове, Закарпатська 
обл.). З презентацією про «Офіс Горизонт Європа в Україні» взяв участь М. Колісник;
•     запис http://surl.li/opcvr

13-15 грудня 2023 року – Міжнародний медичний форум «Медицина України та світу: основи, 
реалії та стратегічні перспективи», м. Львів. Взяла участь Т. Симочко, презентувавши кон-
цепцію створення «Офісу Горизонт Європа в Україні»;
•     новина http://surl.li/opdgs

14 грудня 2023 року – «IP&I for Science and Business»: синергія науки та бізнесу, розвиток ін-
новацій та комерціалізація обʼєктів права інтелектуальної власності» (організатор – Україн-
ський Національний офіс інтелектуальної власності). Взяв участь І. Таранов, презентувавши 
концепцію створення та відкриття Офісу;
•     запис http://surl.li/opcxg);

20 грудня 2023 року – офіційне відкриття відділу «Офіс Горизонт Європа в Україні» у Клубі Кабі-
нету Міністрів України за участі Європейського комісара з інновацій, досліджень, культури, 
освіти та молоді І. Іванової, Віце-прем’єр-міністра України з інновацій, розвитку освіти, на-
уки та технологій - Міністра цифрової трансформації України М. Федорова, Міністра освіти 
та науки України О. Лісового, депутатів, представників дипломатичного корпусу, посадовців 
та науковців. Офіційно оголошено про відкриття Офісу, презентовано напрямки та особли-
вості його роботи;
•     новина http://surl.li/oncqm запис українською мовою http://surl.li/opcnw, запис англійською мовою 

http://surl.li/opcog
В церемонії офіційного відкриття «Офісу Горизонт Європа в Україні» взяли участь офлайн 
72 особи та 120 осіб підключилося онлайн. За два дні запис церемонії переглянули 160 осіб;

21 грудня 2023 року – зустріч з ректором Миколаївського національного аграрного університе-
ту В’ячеславом Шебаніним в офісі НФДУ. Взяли участь працівники Офісу. Обговорювалися 
можливості Програми «Горизонт Європа» та участь у грантових конкурсах НФДУ;
•     новина http://surl.li/opctj

28 грудня 2023 року – зустріч з проректоркою з наукової роботи Київського національного уні-
верситету імені Тараса Шевченка професором Ганною Толстановою. Взяли участь працівни-
ки Офісу. Обговорювалися можливості Програми «Горизонт Європа» та участь у грантових 
конкурсах НФДУ,  а також потреби ЗВО щодо повноцінної участі у Програмі «Горизонт Єв-
ропа». 
•  новини https://nrfu.org.ua/news/programa-goryzont-yevropa-ta-zapyty-universytetiv-ukrayiny/ , 

https://www.facebook.com/HEOinUA/posts/122111525084150289?ref=embed_post).

http://surl.li/opctv пароль B8&7kxOT
http://surl.li/opcwm
http://surl.li/opcus
http://surl.li/opcvr
http://surl.li/opdgs
http://surl.li/opcxg
http://surl.li/oncqm
http://surl.li/opcnw
http://surl.li/opcog
http://surl.li/opctj
https://nrfu.org.ua/news/programa-goryzont-yevropa-ta-zapyty-universytetiv-ukrayiny/
https://www.facebook.com/HEOinUA/posts/122111525084150289?ref=embed_post
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Навчання:

11, 13, 15 грудня 2023 року –  Horizon Europe Proposal Writing Camp Ukraine (організатор Centre 
for Social Innovation). Навчання зі складання проєктних заявок. Взяли участь 11 працівників 
Офісу;
•    на платформі ZOOM без запису 
Отримано сертифікати про проходження навчання;

14-15 грудня 2023 року – Онлайн тренінг «Управління проєктами для наукових адміністрато-
рів» (організатор – Представництво Польської академії наук у Києві). Пройшли навчання 
Ю. Ремінська, Г. Наумовець, О. Моісеєв, Н. Наумова. 
•    на платформі ZOOM без запису

З 8 грудня 2023 року створено та ведеться три сторінки у соціальних мережах:

Facebook https://www.facebook.com/HEOinUA 
станом на 28 грудня 2023 року на сторінку підписалося 414 читачів, дописи перегля-
нули 14 841 осіб, реакцій та поширень 3 480

X (Twitter) https://twitter.com/HEOinUA 
станом на 28 грудня 2023 року 387 показів постів у мережі, 62 взаємодії з дописами

LinkedIn https://www.linkedin.com/company/heo-in-ua 
станом на 28 грудня 2023 року 606 переглядів постів, 25 реакцій

Налагоджено співпрацю з Польським Національним контактним пунктом, проведено дві зу-
стрічі на платформі ZOOM (16 листопада 2023 року та 8 грудня 2023 року).

20 грудня 2023 року в Клубі Кабінету Міністрів України відбулася урочиста церемонія 
відкриття «Офісу Горизонт Європа в Україні».

Відкриття Офісу відбулося на базі Національного фонду досліджень України за результатами 
укладеної з Європейською Комісією Грантової угоди щодо Проєкту «HEOinUA».

У межах заходу відбулися дискусії у трьох тематичних панелях, участь у яких взяли представ-
ники Європейської Комісії, органів державної влади України, дипломатичних представництв 
іноземних держав та представництв міжнародних організацій в Україні, профільних установ, 
наукових інституцій та навчальних закладів.

Відкрив урочисту церемонію Генеральний директор Генерального директорату з питань дослі-
джень та інновацій Європейської Комісії Марк Леметр.

Європейський комісар з питань інновацій, досліджень, культури, освіти та молоді Іліана Івано-
ва звернулася до учасників із вітальним словом. Пані Іванова наголосила, що відкриття «Офісу 
Горизонт Європа в Україні» є яскравим свідченням розвитку вітчизняної економіки, наріжним 
каменем співпраці, що не лише стимулює інновації, але й слугує пульсуючим серцем між Євро-
пейським Союзом та Україною, що рухає усіх нас до спільних цілей та процвітаючого майбут-
нього.

Під час урочистої панелі відкриття із вітальними словами до учасників заходу також звернувся 
Віце-прем’єр-міністр України з інновацій, розвитку освіти, науки та технологій – Міністр циф-
рової трансформації України Михайло Федоров. 

Про важливість об’єднання зусиль у ділянці посилення науково-дослідницького потенціалу 
європейських країн у своїх вступних промовах наголосили Посол Королівства Іспанія в Укра-

https://www.facebook.com/HEOinUA
https://twitter.com/HEOinUA
https://www.linkedin.com/company/heo-in-ua
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їні Рікардо Лопес-Аранда Хагу, а також Радник та Тимчасово повірений у справах Посольства 
Бельгії в Україні Фредерік Девелтер. Високоповажні представники дипломатичних місій під-
креслили позитивну роль створення «Офісу Горизонт Європа в Україні» саме як структурного 
підрозділу Національного фонду досліджень України. 

Під час урочистої панелі відкриття з вітальними словами виступили Міністр освіти і науки Укра-
їни Оксен Лісовий та народний депутат України, Голова Комітету Верховної Ради України з пи-
тань освіти, науки та інновацій Сергій Бабак. 

Під час першої дискусійної панелі, що відбулася за модеруванням керівника відділу Генераль-
ного директорату з досліджень та інновацій Європейської Комісії Рути Зарнаускайте, учасники 
закцентували свою увагу на тому, що ідея створення Офісу відповідає прагненню України до 
досконалості у сфері досліджень та інновацій. Так, народний депутат України, член комітету 
Верховної ради України з питань освіти, науки та інновацій Роман Грищук наголосив на нових 
можливостях, які відкриваються українським науковцям у Рамковій програмі «Горизонт Євро-
па». Виконавча директорка Національного фонду досліджень України Ольга Полоцька, як одна 
із доповідачів панельної дискусії, окрему увагу зосередила на результатах, що вже досягнуті 
Фондом в аспекті реалізації Рамкової програми ЄС з досліджень та інновацій «Горизонт Євро-
па» та поінформувала учасників заходу про досягнення «Офісу Горизонт Європа в Україні» за 
короткий період його діяльності. 

Друга дискусійна панель стосувалася особливостей функціонування Офісу як консультаційно-
го центру, що допоможе представникам вітчизняної науково-дослідницької спільноти долучи-
тися до європейського науково-інноваційного простору. Модерував панель начальник відді-
лу комунікацій та міжнародного співробітництва Національного фонду досліджень України 
Олександр Білий.

Зокрема, під час цієї сесії керівник Офісу Ігор Таранов виступив перед учасниками заходу із 
презентацією, присвяченою стратегічному позиціонуванню Офісу як каталізатора науково-ін-
новаційного співробітництва, покликаного забезпечувати платформу для активної участі укра-
їнських дослідників в європейських дослідницьких ініціативах. Особливу увагу під час презен-
тації було приділено цілям, завданням та структурі Офісу.

На завершення панельної дискусії Голова Національного фонду досліджень України Станіс-
лав Вільчинський висловив щиру подяку всім учасникам заходу за можливість обговорити 
життєво важливу тему ролі спільних зусиль у зміцненні наукового-дослідницького потенціалу 
України. 
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На підставі узагальнення результатів роботи Національного фонду досліджень України в 
2023 році можна констатувати таке:

1. План роботи НФДУ на 2023 рік можна вважати виконаним. Частково виконаним можна 
вважати планове завдання з розробки Стратегії діяльності НФДУ на 2024-2026 рр., проєкт 
якої представлено і обговорено на засіданні наукової ради Фонду.

2. На підставі рішень наукової ради Фонду у 2023 році були укладені договори на виконан-
ня наукових досліджень і розробок за рахунок грантової підтримки за рахунок загального 
фонду державного бюджету з 220 грантоотримувачами за результатами конкурсів НФДУ: 
«Наука для безпеки людини і суспільства» – 1 проєкт; «Підтримка досліджень провідних та 
молодих учених» – 98 проєктів; «Наука для безпеки і сталого розвитку України» – 54 проєк-
ти; «Наука для відбудови України в воєнний і повоєнний періоди» – 67 проєктів; «Кембридж 
– НФДУ 2022. Індивідуальні гранти на проведення досліджень (розробок) для українських 
вчених (за підтримки Кембриджського університету, Велика Британія)» – 12 проєктів. 
Загальна сума фінансування за укладеними договорами по проєктах у 2023 році склала 
452 865,8 тис. грн. 

3. Діяльність Фонду в напряму посилення міжнародного співробітництва отримала суттєві 
здобутки. Так, відкрито «Офіс Горизонт Європа в Україні» і сьогодні працює на умовах стро-
кового трудового договору 11 осіб: начальник відділу та 10 спеціалістів. Працівники Офісу 
вже надають консультації щодо реалізації Рамкової програми «Горизонт Європа». Офіс по-
зиціонується як каталізатор науково-інноваційного співробітництва, покликаного забез-
печувати платформу для активної участі українських дослідників в європейських дослід-
ницьких ініціативах. У результаті заходів із залучення фінансування було запущено такі 
конкурси та ініціативи: спільний конкурс SNSF та НФДУ; спільна ініціатива NWO та НФДУ; 
багатостороння ініціатива Impress-U. 

4. Проведено ґрунтовну роботу щодо нормативно-правового та нормативного забезпечення 
власної діяльності та вдосконалення нормативно-правових актів, які регламентують діяль-
ність Національного фонду досліджень України. Опрацьовано зміни до проектів: Закону 
України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підтримки (гран-
тового фінансування) наукової, науково-технічної діяльності та інноваційної діяльності»; 
Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо пріоритетних напря-
мів розвитку науки і техніки та інноваційної діяльності»; Указу Президента України «Про 
внесення змін до деяких Указів Президента України щодо щорічних грантів Президента 
України молодим ученим та докторам наук»; постанови Кабінету Міністрів України «Про 
внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо Національного фонду 
досліджень України»; Закону України «Про систему пріоритетних напрямів наукової, нау-
ково-технічної та інноваційної діяльності в Україні»; постанови Кабінету Міністрів України 
«Про затвердження Примірного положення щодо розрахунку та планування кошторисної 
вартості наукових досліджень та науково-технічних (експериментальних) розробок, які 
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виконуються за рахунок коштів державного та місцевого бюджетів»; Закону України «Про 
внесення змін до Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» щодо питань 
дослідницької інфраструктури та підтримки молодих вчених» та ін.

5. Завершено роботи щодо побудови комплексної системи захисту інформації на Автомати-
зовану систему «Конкурс проєктів НФДУ». Атестат відповідності КСЗІ автоматично поши-
рюється на хмарну інфраструктуру Фонду, а саме: контроль безпеки ЦОДів; контроль без-
пеки віртуальної інфраструктури (захист віртуальних серверів); резервне копіювання ВМ 
(Veeam Backup).

6. Оголошено три нові конкурси: «Передова наука в Україні», «Наука для зміцнення оборо-
ноздатності України» та «Дослідницькі інфраструктури для проведення передових науко-
вих досліджень». Планується, що до подачі заявок на ці конкурси долучяться понад 500 ко-
манд проєктів. 
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Перспективними напрямами розвитку Національного фонду досліджень України на 2024 рік 
можна вважати:

• розгортання та інституційне посилення діяльності Офісу «Горизонт Європа в Україні»;

• подальше зміцнення інституційних спроможностей Фонду шляхом нормативного закрі-
плення особливостей його статусу (через внесення змін до Податкового, Бюджетного та 
Господарського кодексів України, а також до інших нормативно-правових актів України);

• забезпечення організаційної і технічної складової в проведенні і організації Фондом кон-
курсів за напрямами грантової підтримки, визначеними в Ст. 51 Закону України «Про нау-
кову і науково-технічну діяльність»;

• активізація роботи у складі секторальної робочої групи «Освіта і наука», подальша співп-
раця в напряму реалізації перспективних завдань, визначених в Стратегічному плані від-
будови України за напрямом «Освіта і наука» (відповідно до Плану відновлення України 
в частині освіти і науки, який підготовлений робочою групу з питань освіти і науки при 
Національній раді з відновлення України від наслідків війни з урахуванням Положення 
про Національну раду з відновлення України від наслідків війни, затвердженого Указом 
Президента України від 21 квітня 2022 р. № 266/2022);

• зміцнення кадрового потенціалу Фонду як державної бюджетної установи та вдоскона-
лення взаємодії Фонду із грантоотримувачами;  

• удосконалення механізмів проведення Фондом спільних з іноземними та/або міжнарод-
ними фондами, товариствами, установами, організаціями, об’єднаннями конкурсні відбо-
ри проектів, що будуть виконуватися спільно українськими та іноземними юридичними 
особами, іноземними (міжнародними) науковими товариствами, установами, організа-
ціями, об’єднаннями в рамках міжнародного двостороннього та/або багатостороннього 
наукового і науково-технічного співробітництва відповідно до двосторонніх чи багатосто-
ронніх угод (у тому числі у формі меморандумів, протоколів, додатків до протоколів) між 
Фондом та іноземною юридичною особою, іноземним (міжнародним) фондом, товари-
ством, установою, організацією, об’єднанням та угоди між Фондом та іноземним фондом, 
товариством, установою, організацією, об’єднанням про проведення спільного конкурсу 
проектів та їх фінансування;  

• підвищення об’єктивності оцінювання проектів шляхом: збільшення числа експертів із-за 
кордону; забезпечення максимальної прозорості та ефективності процедур оцінювання 
проєктів на відповідність формальним ознакам; проведення навчальних семінарів/вебі-
нарів для потенційних експертів; адаптація до умов України Угоди про реформування оці-
нювання наукових досліджень, спільної роботи з визначення напрямку змін у практиках 
оцінювання досліджень, дослідників і організацій, які виконують дослідження, з метою 
максимізації їхньої якості та впливу;

• посилення міжнародного співробітництва Фонду через долучення до міжнародних про-
фесійних наукових спільнот з метою популяризації Фонду та проєктів, що фінансуються 
Фондом;

• підтримка програмного забезпечення для он-лайн подання та оцінювання заявок, пода-
них на конкурси Фонду; 

ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ
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• популяризація діяльності Фонду та результатів проєктів, які фінансуються/фінансувалися 
Фондом;

• подальша реалізація фандрейзингової стратегії діяльності Фонду на 2022-2024 роки;

• завершення розробки та початок реалізації Стратегії діяльності Національного фонду до-
сліджень України на 2024-2026 роки. 
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керівник

1 2020.01/0546 ДННУ «Академія фінансового 
управління»

Фіскальна та монетарна безпека національної 
економіки в умовах глобальних викликів і загроз,
пов’язаних з пандемією COVID-19

Єфименко Тетяна 
Іванівна

№
з/п

Реєстраційний 
номер проєкту

Установа/організація 
(грантоотримувач) Назва проєкту Науковий 

керівник

1 2020.02/0038 Національний університет «Львівська 
політехніка»

Одержання модифікованих низькомолекулярними 
органічними сполуками бітумів із нафтових 
залишків

Гунька Володимир 
Мирославович

2 2020.02/0048 Інститут проблем математичних машин 
і систем НАН України

Прямі та обернені задачі розповсюдження 
забруднень в атмосферному і морському 
середовищі та їх використання для ідентифікації 
джерел забруднення

Мадерич 
Володимир 
Станіславович

3 2020.02/0057 Інститут хімії поверхні ім. О.О. Чуйка 
НАН України

Нові функціональні матеріали, що використовують 
можливість керування фазовим станом речовин в 
граничному шарі

Туров Володимир 
Всеволодович

Конкурс
«Наука для безпеки людини і суспільства»

Конкурс
«Підтримка досліджень провідних та молодих учених»

ДОДАТОК А

ДОДАТОК Б
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4 2020.02/0063 Фізико-механічний інститут
ім. Г.В. Карпенка НАН України

Синтез та властивості нових комплексних 
протикорозійних пігментів для лакофарбових 
покриттів на основі алюмосилікатних 
наноконтейнерів

Корній Сергій 
Андрійович

5 2020.02/0089 Інститут математики 
НАН України

Складні динамічні системи в природничих науках: 
теорія, математичне моделювання, чисельні методи 
та застосування до передових технологій

Тимоха Олександр 
Миколайович

6 2020.02/0204 Інститут фізики напівпровідників
ім. В.Є. Лашкарьова НАН України

Новітня SERS-наноплатформа для ефективного 
детектування біомолекул та патогенів

Джаган 
Володимир 
Миколайович

7 2020.02/0283 Національний технічний університет 
України "Київський політехнічний 
інститут імені Ігоря Сікорського"

Нові високопластичні надміцні сталі Fe-Mn-Al-C: 
вплив технологічних параметрів на формування їх 
структури та фізико-хімічні властивості

Шемет 
Володимир 
Жданович

8 2020.02/0296 Інститут теоретичної фізики                            
ім. М.М. Боголюбова НАН України

Рівноважні та нерівноважні процеси в інтегровних 
квантових моделях фізики конденсованого стану

Іоргов Микола 
Зіновійович

9 2020.02/0380 Ніжинський державний університет 
імені Миколи Гоголя

Структурні перетворення та нерівноважні 
електронні процеси в широкозонних оксидах та їх 
твердих розчинах

Мельничук 
Олександр 
Володимирович

10 2020.02/0062 Київський національний університет 
імені Тараса Шевченка

Генерація і еволюція первинних магнітних полів Горбар Едуард 
Володимирович

11 2020.02/0211 Фізико - механічний інститут                    
імені Г.В. Карпенка НАН України

Експериментально-теоретичне вивчення і 
прогнозування фотопружних властивостей 
кристалічних матеріалів для пристроїв керування 
електромагнітним випромінюванням

Мицик Богдан 
Григорович
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12 2020.02/0261 Інститут магнетизму
НАН України та МОН України

Розробка фізичних основ магнітної 
наноелектроніки

Голуб Володимир 
Олегович

13 2020.02/0115 Інститут фізики конденсованих систем 
НАН України 

Встановленя природи незвичних колективних 
властивостей невпорядкованих систем: Теорія та 
першопринципне моделювання

Брик Тарас 
Михайлович

14 2020.02/0119 Національний аерокосмічний 
університет ім. М. Є. Жуковського 
«Харківський авіаційний інститут»

Наукові основи створення оксидних та вуглецевих 
наноструктур в умовах плазмового середовища

Баранов Олег 
Олегович

15 2020.02/0094 Фізико-технічному інституті низьких 
температур ім. Б.І. Вєркіна НАН України 

Квантове тунелювання коливальних збуджень 
в теплопровідності кристалічних та аморфних 
матеріалів і композитів

Кривчіков 
Олександр 
Іванович

16 2020.02/0150 Інститут радіофізики та електроніки      
ім. О.Я.Усикова НАН України

Електромагнітне моделювання мікро та нано 
лазерів з резонансними графеновими елементами, 
на порозі стаціонарного випромінювання

Зіненко Тетяна 
Леонідівна

17 2020.02/0309 Національний університет «Львівська 
політехніка»

Дизайн поліфункціональних наноструктурованих 
моно- та біметалів з електрокаталітичними й 
антимікробними властивостями

Кунтий Орест 
Іванович

18 2020.02/0408 Державна наукова установа «Київський 
академічний університет»

Багатозонність електронних станів: фізика та 
застосування

Кордюк 
Олександр 
Анатолійович

19 2020.02/0024 Національний технічний університет 
України "Київський політехнічний 
інститут імені Ігоря Сікорського"

Синтез низьковартісних керамічних мембран 
контрольованого дизайну для мобільних MF/UF/NF 
систем

Донцова Тетяна 
Анатоліївна
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20 2020.02/0061 Чернівецький національний 
університет імені Ю.Федьковича

Новітні методи і системи багатофункціональної 
Мюллер-матричної поляризаційної і 
флуоресцентної томографії мікро та наноструктури 
мереж біологічних кристалів  

Ушенко Юрій 
Олександрович

21 2020.02/0061 Інститут космічних досліджень НАН 
України та Державного космічного 
агенства України

Теоретичні та експериментальні дослідження 
глобальних збурень природного і техногенного 
походження в системі Земля-атмосфера-іоносфера

Черемних Олег 
Костянтинович

22 2020.02/0061 Інститут органічної хімії
НАН України

Дизайн, синтез і активність похідних каліксаренів 
як інгібіторів протеїнтирозинфосфатаз та інших 
ензимів 

Кальченко Віталій 
Іванович

23 2020.02/0061 Інститут ядерних досліджень
НАН України

Подвійний бета-розпад атомних ядер Кобичев 
Владислав 
Валерійович

24 2020.02/0061 Національний технічний університет 
України «Київський політехнічний 
інститут імені Ігоря Сікорського»

Геопросторові моделі та інформаційні технології 
супутникового моніторингу проблем розумного 
міста

Шелестов Андрій 
Юрійович

25 2020.02/0016 Харківський національний університет 
імені В.Н. Каразіна

Індикатори на основі похідних хромону для 
флуоресцентного визначення активності 
β-глюкозидаз

Рошаль 
Олександр 
Давидович

26 2020.02/0025 ДВНЗ «Прикарпатський національний 
університет імені Василя Стефаника»

Симетрії в алгебраїчних та топологічних структурах 
на нескінченновимірних аналітичних многовидах 
та їх можливі застосування

Загороднюк 
Андрій 
Васильович

27 2020.02/0043 ДВНЗ "Прикарпатський національний 
університет імені Василя Стефаника"

Асиметричні суперконденсатори з водним 
електролітом на основі нанокомпозитів оксиди 
заліза і нікелю / відновлений оксид графену та 
мікропористого вуглецю

Коцюбинський 
Володимир 
Олегович
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28 2020.02/0301 Фізико-механічний інститут ім. Г.В. 
Карпенка НАН України

Розроблення нових функціональних матеріалів для 
потреб водневої енергетики

Завалій Ігор 
Юліянович

29 2020.02/0313 Сумський Державний Університет Перспективні напівпровідникові наноматеріали 
для потреб гнучкої електроніки: синтез, розробка 
методів друку та оптимізація їх структурних, 
оптичних і фотоелектричних властивостей

Опанасюк 
Анатолій 
Сергійович

30 2020.02/0317 Інститут фізики конденсованих систем 
НАН України

Плямисті колоїди у пористих середовищах: теорія 
та комп'ютерне моделювання

Головко Мирослав 
Федорович

31 2020.02/0390 Харківський національний університет 
радіоелектроніки

Новітні (електро)хемілюмінесцентні (біо)
сенсорні платформи з лазерно-індукованими 
функціональними мікро- та наноструктурами

Жолудов Юрій 
Тимофійович

32 2020.02/0022 Київський національний університет 
імені Тараса Шевченка

Плазмонні гібридні наносистеми «метал-полімер-
флюорофор» з підсиленим оптичним відгуком для 
фотоніки та біомедичних застосувань

Єщенко Олег 
Анатолійович

33 2020.02/0292 Інститут космічних досліджень 
національної академії наук України 
та державного космічного агентства 
України

Методи і моделі глибинного навчання для 
прикладних задач супутникового моніторингу

Лавренюк Микола 
Сергійович

34 2020.02/0130 Львівський національний університет 
імені І.Франка

Багатофункціональні органічно-неорганічні 
магнітоелектричні, фотовольтаїчні і сцинтиляційні 
матеріали

Капустяник 
Володимир 
Богданович

35 2020.02/0165 Львівський національний університет 
імені І.Франка

Розвиток палеокріогенних процесів у 
плейстоценовій лесово-грунтовій серії України: 
інженерно-геологічний, грунтовий, кліматичний, 
природоохоронний аспекти   

Богуцький Андрій 
Боніфатійович
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36 2020.02/0128 Інститут проблем машинобудування ім. 
А. М. Підгорного НАН України

Оптимізація топології та підвищення міцнісних 
характеристик багатошарових оболонок і твердих 
тіл при використанні адитивних технологій

Аврамов 
Костянтин 
Віталійович

37 2020.02/0134 Київський національний університет 
імені Тараса Шевченка

Розробка новітніх тонкоплівкових матеріалів 
оптоелектроніки на основі зв’язаних гібридів 
квантових точок і двовимірних наноструктур

Кондратенко 
Сергій Вікторович

38 2020.02/0404 Національний аерокосмічний 
університет ім. М.Є. Жуковського 
"Харківський авіаційний інститут"

Розробка інтелектуальних технологій оцінки 
епідемічної ситуації для підтримки прийняття 
управлінських рішень у сфері біобезпеки 
населення

Яковлев Сергій 
Всеволодович

39 2020.02/0346 Головна астрономічна обсерваторія Астрофізичні Релятивістські Галактичні Об'єкти 
(АРГО): життєвий шлях активних ядер

Берцик Петер 
Петерович

40 2020.02/0247 Інститут зоології імені І.І. Шмальгаузена
НАН України

Цілісність організму ссавців як фактор стійкості 
при водному та повітряному способах життя (на 
прикладі скелетних ознак)

Гольдін Павло 
Євгенович 

41 2020.02/0100 Інститут біології клітини НАН України Створення нових нанозимів як каталітичних 
елементів для ензиматичних наборів та хемо/
біосенсорів

Гончар Михайло 
Васильович

42 2020.02/0263 Державна установа "Інститут харчової 
біотехнології та геноміки НАН України"

Ензими посттрансляційних модифікацій білків 
мікротрубочок, в якості мішеней для інгібування 
збудливості первинних ноціцептивних нейронів 
периферійної нервової системи

Карпов Павло 
Андрійович

43 2020.02/0316 Інститут клітинної біології та генетичної 
інженерії НАН України

Вплив стресових чинників на синтез білків з 
пріонними властивостями у рослин

Рашидов Намік 
Мамед огли
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44 2020.02/0070 Інститут фізіології імені О.О. Богомольця
НАН України

Інтервальна гіпоксія як нова стратегія лікування/
прфілактики хвороби Альцгеймера: молекулярні 
механізми та терапевтична реалізація

Серебровська Зоя 
Олександрівна

45 2020.02/0075 Інститут молекулярної біології і 
генетики НАН України

Сайт-спрямований мутагенез як інноваційний 
підхід для дослідження механізмів виникнення 
та подолання резистентності Mycobacterium 
tuberculosis до антибіотиків

Ярмолюк Сергій 
Миколайович 

46 2020.02/0171 Інститут зоології імені І.І. Шмальгаузена 
НАН України

Розробка наукових засад комплексного 
моніторингу та загроз поширення інвазивних видів 
риб річковою мережею і перехідними водами 
України (на основі паразитарних, популяційних і 
генетичних маркерів)

Куцоконь Юлія 
Костянтинівна 

47 2020.02/0147 Інститут біохімії імені О.В.Палладіна 
НАН України

Глутамат/ГАМК сигналювання в двонаправленій 
системі комунікації кишечник-мозок: фокус на 
шкідливий вплив карбон-вмісних наночастинок-
забруднювачів повітря

Борисова Тетяна 
Олександрівна 

48 2020.02/0336 Інститут біохімії імені О.В.Палладіна 
НАН України

Нейропротекторна дія вітаміну D3 за 
глюкокортикоїд-індукованої нейротоксичності

Шиманський Ігор 
Олександрович 

49 2020.02/0118 ДВНЗ "Прикарпатський національний 
університет імені Василя Стефаника"

Інтермедіати фенілпропаноїдного шляху як 
речовини для продовження тривалості і якості 
життя

Байляк Марія 
Михайлівна 

50 2020.02/0264 Інститут гідробіології НАН України Комплексна оцінка радіаційної небезпеки об'єктів 
ядерної спадщини для водних екосистем

Гудков Дмитро 
Ігорович 
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51 2020.02/0035 Львівський національний медичний 
університет імені Данила Галицького

Тіазолідинони з поліфармакологічними 
властивостями: молекулярний дизайн, синтез та 
механізми дії протиракових, протизапальних та 
протимікробних засобів

Лесик Роман 
Богданович

52 2020.02/0246 Інститут молекулярної біології і 
генетики НАН України

Розробка комбінованої терапії важких 
Klebsiella pneumoniae-асоційованих 
нозокомінальних інфекцій для подолання їхньої 
антибіотикорезистентності

Мошинець Олена 
Володимирівна 

53 2020.02/0160 Інститут надтвердих матеріалів імені 
В.М.Бакуля НАН України

Розробка нових складів розчинників вуглецю для 
вирощування монокристалів алмазу в області 
термодинамічної стабільності з контрольованим 
вмістом домішок азоту і бору з метою створення 
концепційних конструкцій електронних приладів

Івахненко Сергій 
Олексійович 

54 2020.02/0097 Інститут молекулярної біології і 
генетики НАН України

Дослідження особливостей формування сучасних 
біоселективних елементів на основі наноматеріалів 
різної природи для електрохімічних біосенсорів 
та сенсорних масивів із заданими та керованими 
властивостями

Дзядевич Сергій 
Вікторович 

55 2020.02/0195 Інститут біохімії імені О.В.Палладіна 
НАН України

Диференційний контроль регуляторних мереж, 
залучених до підтримання епітелійно-мезенхімної 
пластичності аденокарциномних клітин молочної 
залози

Дробот Людмила 
Борисівна 

56 2020.02/0131 Львівський національний медичний 
університет імені Данила Галицького

Центр дослідження ролі нейтрофільних 
позаклітинних пасток у виникненні тканинних 
патологій in vivo

Білий Ростислав 
Олександрович
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57 2020.02/0369 Інститут зоології імені І.І.Шмальгаузена 
НАН України

Ліси минулого та сучасності: систематика, 
філогенія, фауногенез та збереження різноманіття 
перетинчастокрилих комах

Варга Олександр 
Олександрович

58  2020.02/0189 Інститут фізіології імені О.О.Богомольця 
НАН України

Міогенні механізми механочутливості сечового 
міхура в нормі і при діабеті 2-го типу

Шуба Ярослав 
Михайлович

59 2020.02/0223 Сумський державний університет Персоналізовані біоінженерні скаффолди для 
остеохондральної регенерації, отримані методом 
адитивного виробництва з покращеними 
властивостями поверхні

Погребняк 
Олександр 
Дмитрович 

60 2020.02/0051 Інститут теоретичної фізики ім. М.М. 
Боголюбова НАН України

Топологічні фази матерії та збудження в 
діраківських матеріалах, джозефсонівських 
переходах та магнетиках

Шарапов Сергій 
Геннадійович

61 2020.02/0078 Інститут надтвердих матеріалів ім. В.М. 
Бакуля НАН України

Монокристали нітриду галію GaN: отримання під 
високим тиском, структура, властивості

Туркевич 
Володимир 
Зіновійович

62 2020.02/0121 Інститут кібернетики імені 
В.М.Глушкова НАН України

Аналітичні методи та машинне навчання в теорії 
керування і прийнятті рішень за умов конфлікту та 
невизначеності

Норкін 
Володимир 
Іванович

63 2020.02/0217 Львівський національний університет 
імені Івана Франка

Світлогенеруючі низькорозмірні структури з 
поляризованою люмінесценцією на основі 
органічних і неорганічних матеріалів

Карбовник Іван 
Дмитрович

64 2020.02/0138 Інститут біоколоїдної хімії імені 
Ф.Д.Овчаренка НАН України

Електрокінетичні явища в природних нано/мікро-
флюїдних та дисперсних системах: характеризація, 
обробка, моделювання

Ковальчук 
Володимир 
Іванович
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65 2020.02/0052 Інститут сцинтиляційних матеріалів 
НАН України

Розробка наноматеріалів з керованою редокс-
активністю та люмінесцентними властивостями для 
біомедичних застосувань

Єфімова Світлана 
Леонідівна

66 2020.02/0049 Фізико-механічний інститут ім. Г. В. 
Карпенка НАН України

Фізико-механічні макро, мікро та нано 
механізми взаємодії водню із низьколегованими 
сталями як фундаментальний чинник міцності 
та працездатності систем зберігання і 
транспортування водню

Дмитрах Ігор 
Миколайович

67 2020.02/0357 Національний технічний університет 
України "Київський політехнічний 
інститут імені Ігоря Сікорського"

Розвиток теплофізичних та конструктивно-
технологічних основ підвищення ефективності 
охолодження приймально-передавальних модулів 
радіолокаційних станцій

Ніколаєнко Юрій 
Єгорович

68 2020.02/0234 Харківський національний університет 
імені В. Н. Каразіна

Модифікація поверхні твердого тіла під дією 
плазми та пучків заряджених частинок

Береснєв 
Вячеслав 
Мартинович

69 2020.02/0335 Інститут фізичної хімії ім. Л.В. 
Писаржевського НАН України

Нові ефективні цеолітні каталізатори екологічно 
безпечних процесів перетворення відновлювальної 
сировини в цінні органічні сполуки

Щербань Наталія 
Дмитрівна

70 2020.02/0073 Інститут теоретичної фізики ім. М.М. 
Боголюбова НАН України

Легка темна матерія і динамічна темна енергія у 
Всесвіті

Штанов Юрій 
Володимирович

71 2020.02/0367 Київський національний університет 
імені Тараса Шевченка

Гібридні наносистеми для фотоімунотерапії в 
оптико-рентгенівському діапазоні енергій

Ящук Валерій 
Миколайович

72 2020.02/0014 Київський національний університет 
імені Тараса Шевченка

Асимптотичні режими збурених випадкових 
блукань: на межі сучасної та класичної теорії 
ймовірностей

Іксанов 
Олександр 
Маратович
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73 2020.02/0050 Інститут фізичної хімії ім. Л.В. 
Писаржевського НАН України 

Дизайн та розробка цеоліт- та нановуглець-вмісних 
каталізаторів із покращеним масоперенесенням 
для новітньої енергетики на основі водню та 
метанолу

Стрижак Петро 
Євгенович

74 2020.02/0108 Національний технічний університет 
України "Київський політехнічний 
інститут імені Ігоря Сікорського"

Розробка нового класу металокерамічних 
композитів із порошків надтвердої армованої 
кераміки для екстремальних умов експлуатації

Лобода Петро 
Іванович

75 2020.02/0067 Київський національний університет 
імені Тараса Шевченка

Комп'ютерний дизайн, синтез і теплотранспортні 
властивості кремнієвих наноструктур для 
енергоефективних застосувань

Курилюк Василь 
Васильович

76 2020.02/0177 Національний університет «Львівська 
політехніка»

Розробка комплексної технології отримання та 
використання субстратів на основі органовмісних 
відходів і природних сорбентів для потреб 
біологічної рекультивації та ремедіації техногенно 
порушених земель

Мальований 
Мирослав 
Степанович

77 2020.02/0059 Львівський національний університет 
імені Івана Франка

Просторові межі українського світу: комплекс 
уявлень та їхня реалізація в ранньомодерній 
Україні (XVI–XVIII ст.)

Заяць Андрій 
Євгенович

78 2020.02/0237 Полтавський національний 
педагогічний університет                            
імені В.Г. Короленка

Якість життя та демографічні характеристики 
населення Наддніпрянської України другої 
половини ХVІІІ – початку ХХ ст.

Сердюк Ігор 
Олександрович

79 2020.02/0215 Державна установа "Інститут 
регіональних досліджень імені 
М.І.Долішнього НАН України"

Фінансові детермінанти забезпечення 
економічного зростання регіонів і територіальних 
громад на засадах поведінкової економіки

Возняк Галина 
Василівна

80 2020.02/0111 Інститут теоретичної фізики ім. М. М. 
Боголюбова НАН України

Некласичні та гібридні кореляції квантових систем 
за реалістичних умов

Семенов Андрій 
Олександрович
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81 2020.02/0183 Державна наукова установа "Науково-
технологічний комплекс" "Інститут 
монокристалів" НАН України

Вивчення поліморфних перетворень молекулярних 
кристалів для потреб фармацевтичної 
промисловості

Шишкіна Світлана 
Валентинівна

82 2020.02/0299 Національний науковий центр 
"Харківський фізико-технічний інститут"

Транспортування електронних/позитронних 
згустків при високоградієнтному прискоренні 
електромагнітними полями, що збуджуються у 
діелектричних структурах або плазмі інтенсивними 
електронними згустками та потужним лазерним 
імпульсом  

Сотніков Геннадій 
Васильович

83 2020.02/0406 Інститут геофізики ім. С.І. Субботіна 
НАН України

Магнітні індикатори палеокліматичних змін у 
відкладахлесово-грунтової формації України

Бахмутов 
Володимир 
Георгійович

84 2020.02/0105 Інститут органічної хімії НАН України Латентні карбени для органічного синтезу Костюк Олександр 
Миколайович

85 2020.02/0293 Інститут монокристалів НАН України Новітні та традиційні ІЧ-прозорі кераміки складної 
архітектури для екстремальних умов експлуатації

Явецький Роман 
Павлович

86 2020.02/0196 Львівський національний університет 
імені Івана Франка

Дослідження фізичних систем та ефектів 
квантованості простору на квантових комп’ютерах

Ткачук Володимир 
Михайлович

87 2020.02/0310 Інститут цифровізації освіти НАПН 
України

Хмаро орієнтовані системи відкритої науки у 
навчанні і професійному розвитку вчителів

Шишкіна Марія 
Павлівна

88 2020.02/0265 Інститут органічної хімії НАН України Розробка методології безпечного та масштабова-
ного застосування нестабільних діазоалканів як 
реагентів для органічного синтезу з використанням 
проточних реакторів

Волочнюк Дмитро 
Михайлович
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89 2020.02/0112 Інститут механіки ім. С.П. Тимошенка 
НАН України

Дифракційні процеси і радіаційні сили в обмеже-
них гідропружних системах

Кубенко Веніамін 
Дмитрович

90 2020.02/0125 Одеська національна академія 
харчових технологій

Підвищення ефективності термоакумулювальних 
пристроїв для сонячної енергетики шляхом застосу-
вання нанофлюїдів і капілярно-пористих структур

Желєзний Віталій 
Петрович

91 2020.02/0027 Інститут фізики НАН України Низьковимірні графеноподібні дихалькогеніди 
перехідних металів з керованими полярними 
та електронними властивостями для новітніх 
застосувань у наноелектроніці та біомедицині

Морозовська 
Ганна Миколаївна

92 2020.02/0228 Головна Асторономіча обсерваторія Виявлення та аналіз кометної активності в 
позасонячних планетних системах

Павленко Яків 
Володимирович

93 2020.02/0327 Національний науковий центр 
Харківський фізико - технічний інститут 
НАН України

Фундаментальні аспекти створення принципово 
нових матеріалів з унікальними фізико-
механічними та радіаційними властивостями на 
базі концентрованих багатокомпонентних сплавів

Толстолуцька 
Галина Дмитрівна

94 2020.02/0023 Державна наукова установа «Науково-
технологічний комплекс «Інститут 
монокристалів» НАН України

Поліфармакофорні органічні сполуки на основі 
пептидоміметиків та анельованих бензодіазепинів

Чебанов Валентин 
Анатолійович

95 2020.02/0053 Національний науковий центр 
"Харківський фізико-технічний інститут" 
НАН України

Просторові кореляції та впорядковані фази, 
обумовлені ефектами взаємодії в ультрахолодних 
квантових газах  

Сотніков Андрій 
Геннадійович

96 2020.02/0360 Національний університет "Одеська 
юридична академія"

Альтернативна енергетика в Україні: шляхи 
системного законодавчого стимулювання

Харитонова 
Тетяна Євгенівна
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97 2020.02/0373 Національний університет "Львівська 
політехніка"

Інженерія кристалофосфорів для біомедичних 
застосувань, енергоощадного освітлення та 
безконтактної термометрії

Василечко Леонід 
Орестович

98 2020.02/0149 Інститут радіофізики та електроніки ім. 
О.Я. Усикова НАН України

Квантові явища при взаємодії електромагнітних 
хвиль з твердотільними наноструктурами

Майзеліс Захар 
Олександрович
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1 2021.01/0093 Сумський державний університет Фізичні основи формування апатит-біополімер-вуг-
лецевих 3D нанометричних матриць біомедичного 
призначення з пролонгованою доставкою протимі-
кробних засобів у зону імплантації

Суходуб Леонід 
Федорович

2 2021.01/0391 Київський національний університет 
імені Тараса Шевченка

Розробка нових анестезуючих засобів Михайлюк Павло 
Костянтинович

3 2021.01/0136 Інститут кібернетики імені 
В.М.Глушкова

Розробка хмарної платформи пацієнт-центричної 
телереабілітації онкологічних хворих на основі 
математичного моделювання

Стецюк Петро 
Іванович

4 2021.01/0204 Харківський національний університет 
імені В. Н. Каразіна

Дослідження та розробка іонно-плазмових техно-
логій синтезу багатофункціональних складноком-
позиційних покриттів для медичних імплантатів та 
біобезпеки

Лісовський 
Валерій 
Олександрович 

5 2021.01/0410 Національний університет «Львівська 
політехніка»

Оптично- та акустично-контрольовані пристрої для 
керування терагерцовим випромінюванням на 
основі кристалічних і нанокомпозитних матеріалів

Андрущак 
Анатолій 
Степанович

6 2021.01/0229 Інститут фізики НАН України Біофізичні характеристики циркулюючих метаста-
тичних клітин як потенційні мішені антиметастатич-
ної терапії

Довбешко Галина 
Іванівна

Конкурс
«Наука для безпеки і сталого розвитку України»

ДОДАТОК В
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7 2021.01/0062 Харківський національний університет 
імені В.Н.Каразіна

Молекулярний дизайн, синтез та скринінг нових 
потенційних противірусних фармацевтичних ін-
гредієнтів для терапії інфекційного захворювання 
COVID-19

Калугін Олег 
Миколайович

8 2021.01/0017 Інститут фізичної хімії ім. Л.В. 
Писаржевського НАН України

Дизайн нанокомпозитних метал-оксидних 
каталізаторів сумісної окиснювальної конверсії С1-
4-алканів та діоксиду вуглецю з одержанням водню/
синтез-газу, цінних органічних сполук

Соловйов Сергій 
Олександрович

9 2021.01/0311 Інститут проблем математичних машин 
і систем НАН України

Математичні методи та моделі для аналізу, 
прогнозу та підтримки прийняття рішень щодо 
поширення епідемії SARS-Cov-2 в Україні

Бровченко Ігор 
Олександрович

10 2021.01/0278 Інститут проблем матеріалознавства ім. 
І.М. Францевича НАН України

Розробка науково-технологічних засад створення 
нових матеріалів на основі Fe-Al інтерметалідів 
з підвищеною стійкістю та жароміцністю для 
забезпечення ефективної експлуатації та 
екологічної безпеки у вузлах енергетичного та 
транспортного машинобудування

Фартушна Юлія 
Вікторівна

11 2021.01/0178 Інститут біоколоїдної хімії імені 
Ф.Д.Овчаренка НАН України

Гібридні гідрогелеві матеріали з наночастинками 
золота та цитостатиками і комплексною 
протипухлинною та регенераційною активністю 
для потреб реконструктивної хірургії в 
окулоорбітальній області

Самченко Юрій 
Маркович 

12 2021.01/0103 Національний університет "Львівська 
політехніка"

Методи та засоби дослідження маркерів старіння 
та їх впливу на постковідні ефекти для подовження 
працездатного періоду

Шаховська 
Наталія 
Богданівна
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13 2021.01/0306 Національний технічний університет 
"Дніпровська політехніка"

Розробка технології відновлення порушених 
гірничими роботами територій шляхом 
формування закладних масивів на основі 
природно-техногенних матеріалів

Петльований  
Михайло 
Володимирович

14 2021.01/0108 Львівський національний університет 
імені Івана Франка

Розробка новітніх матеріалів і процесів для 
виробництва екологічно безпечних ветеринарних 
препаратів

Гладишевський 
Роман Євгенович

15 2021.01/0022 Інститут біоорганічної хімії та нафтохімії 
ім. В.П. Кухаря НАН України

Структурно-модифіковані природні сполуки 
бромотирозинового ряду як інгібітори 
бактеріальних біоплівок для профілактики та 
терапії персистуючих інфекцій

Смолій Олег 
Борисович

16 2021.01/0276 Інститут проблем кріобіології і 
кріомедицини НАН України

Терапевтичний потенціал і безпечність 
тривимірних конструкцій на основі мезенхімальних 
стовбурових клітин для лікування ран, що не 
загоюються

Петренко 
Олександр 
Юрійович

17 2021.01/0211 Київський національний університет 
імені Тараса Шевченка (КНУТШ)

Підвищення якості та безпеки при проведенні 
променевої терапії онкологічних захворювань і 
рентгенодіагностики

Безшийко Олег 
Анатолійович

18 2021.01/0208 Інститут біохімії ім. О.В.Палладіна НАН 
України

Вплив природної та штучної імунізації антигенами 
SARS-CoV-2 на стан системи гемостазу

Скок Марина 
Володимирівна

19 2021.01/0042 Інститут сцинтиляційних матеріалів 
НАН України

Розробка ефективних детектуючих систем для 
задач радіоекології, щодо найбільш шкідливих для 
людини іонізуючих випромінювань

Тарасенко Олег 
Анатолійович 

20 2021.01/0189 Національний університет "Запорізька 
політехніка"

Нові матеріали з градієнтною наноструктурою 
для несучих конструкцій підвищеної надійності і 
безпеки людини в особливих умовах

Бриков Михайло 
Миколайович
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21 2021.01/0316 Національний технічний університет 
«Харківський політехнічний інститут»

Розроблення складів композиційних матеріалів 
для дорожнього будівництва на основі 
багатотоннажних відходів

Сахненко Микола 
Дмитрович

22 2021.01/0030 Національний технічний університет 
України "Київський політехнічний 
інститут імені Ігоря Сікорського"

Мікрохвильові пристрої на основі резонансних 
структур з метаматеріальними властивостями для 
захисту життєдіяльності та інформаційної безпеки 
України

Ільченко Михайло 
Юхимович

23 2021.01/0210 Інститут фізіології ім. О.О. Богомольця 
НАН України

Роль мітохондріальних механізмів у розвитку та 
попередженні порушень серцево-судинної функції 
при старінні

Сагач Вадим 
Федорович

24 2021.01/0332 Інститут мікробіології і вірусології               
ім. Д.К. Заболотного НАН України

Розроблення ефективного антимікробного та 
ранозагоювального біопрепарату для профілактики 
і лікування гнійно-запальних ран шкіри та слизових 
оболонок

Співак Микола 
Якович

25 2021.01/0282 Державна установа "Інститут харчової 
біотехнології та геноміки НАН України"

Створення аерозолю ліпосомальної форми 
комплексу куркуміноїдів і мікроРНК для терапії 
ранньої стадії хвороби Альцгеймера

Шульга Сергій 
Михайлович

26 2021.01/0024 Інститут молекулярної біології і 
генетики НАН України

Визначення клінічно-значущих мутацій генів у 
зразках злоякісних новоутворень українських 
пацієнтів для розроблення діагностикумів та 
встановлення фармакологічної резистентності 
пухлин до ліків

Тукало Михайло 
Арсентійович

27 2021.01/0313 Державна установа «Інститут харчової 
біотехнології та геноміки НАН України»

Створення генотипів пшениці м`якої з генами 
стійкості проти високопатогенних рас стеблової 
іржі з використанням молекулярних маркерів як 
запорука харчової безпеки України

Пірко Ярослав 
Васильович 
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28 2021.01/0010 Інститут біології клітини НАН України Створення ензиматичного набору та портативних 
біосенсорів для експрес-аналізу креатиніну – 
маркера гострих функціональних порушень нирок

Гончар Михайло 
Васильович 

29 2021.01/0184 Національний лісотехнічний 
університет України

Лісівничі та молекулярно-генетичні засади 
підвищення біотичної стійкості деревостанів сосни 
звичайної в контексті адаптації до змін клімату та 
антропогенного навантаження

Ковальова 
Валентина 
Андріївна

30 2021.01/0006 Національний науковий центр 
«Інститут експериментальної і клінічної 
ветеринарної медицини»

Вивчення циркуляції зоонотичних вірусів грипу А 
в природному резервуарі, оцінка їх епідемічних 
ризиків та небезпеки для здоров’я людини в Україні

Стегній Борис 
Тимофійович

31 2021.01/0213 Державна установа «Інститут ен-
докринології та обміну речовин                                   
ім. В. П. Комісаренка Національної 
академії медичних наук України»

Дослідження перебігу та наслідків COVID-19 у 
хворих на цукровий діабет та впливу інфекції SARS-
CoV-2 на темп біологічного старіння

Тронько Микола 
Дмитрович

32 2021.01/0414 Державна наукова установа «Науково-
технологічний комплекс «Інститут 
монокристалів» Національної академії 
наук України»

Нові флуоресцентні барвники та 
мультифлуорофорні системи для покращення 
чутливості діагностики методами проточної 
цитофлуориметрії та флуоресцентної мікроскопії

Татарець Анатолій 
Леонідович

33 2021.01/0009 Львівський національний університет 
імені Івана Франка 

Drosophila melanogaster як платформа скринінгу 
нових противірусних сполук та вивчення клітинних 
механізмів захисту від вірусів

Осташ Богдан 
Омелянович

34 2021.01/0417 Інститут біохімії ім. О.В Палладіна НАН 
України

Клітинно-молекулярні механізми гепатопротек-
торної дії вітаміну D3 за неалкогольної жирової 
хвороби печінки, асоційованої з розвитком 
експериментального цукрового діабету 2 типу

Шиманський Ігор 
Олександрович
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35 2021.01/0061 Інститут біохімії ім. О.В. Палладіна НАН 
України

Кумулятивний нейротоксичний ефект від мульти-
компонентного забруднення твердими частинками 
повітря та нейроактивними фармацевтичними пре-
паратами, біоматеріалами (зокрема SARS-CoV-2), 
токсичними металами та його подолання

Борисова Тетяна 
Олександрівна

36 2021.01/0087 Інститут молекулярної біології і 
генетики НАН України

Роль G-квадруплексів і псевдоуридинових сайтів в 
розробці нових стратегій антивірусної терапії SARS-
CoV-2

Платонов Максим 
Олегович 

37 2021.01/0416 Західноукраїнський національний 
університет

Впровадження кліматично-нейтральних інновацій 
в управління аграрним природокористуванням в 
контексті еколого-енергетичної безпеки України

Брич Василь 
Ярославович

38 2021.01/0272 Київський національний університет 
імені Тараса Шевченка

Психологічні чинники прийняття рішення щодо 
вакцинації: крос-культурний аспект

Данилюк Іван 
Васильович

39 2021.01/0177 Інститут біохімії ім. О.В. Палладіна НАН 
України

Створення тест-системи для кількісного визначення 
протеїну С з метою діагностики загрози внутріш-
ньосудинного тромбоутворення

Корчинський 
Олександр 
Геннадійович

40 2021.01/0076 Державна наукова установа «Науково-
технологічний комплекс «Інститут 
монокристалів» НАН України»

Створення інноваційного дезінфекційного засобу 
на основі наночастинок металів для знешкодження 
збудників емерджентних інфекційних хвороб

Бєліков Костянтин 
Миколайович

41 2021.01/0328 Приватний заклад вищої освіти 
"АКАДЕМІЯ ДОБРОБУТ"

Ефективне лікування травм периферичних нервів 
біоміметичними 3D-імплантами

Войтенко Нана 
Володимирівна

42 2021.01/0263 Львівський національний університет 
імені Івана Франка

Біотехнологічний та фармакологічний потенціал 
нового антимікобактерійного антибіотика Je478

Федоренко Віктор 
Олександрович
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43 2021.01/0151 Донецький національний університет 
імені Василя Стуса

Підвищення ефективності кримінально-правової 
охорони довкілля в Україні: теоретико-прикладні 
засади

Мовчан Роман 
Олександрович

44 2021.01/0295 Інститут демографії та соціальних 
досліджень імені М.В. Птухи НАН 
України

Зростання нерівності та бідності в Україні внаслідок 
пандемії COVID-19 

Лібанова Елла 
Марленівна

45 2021.01/0021 ДЗ «Луганський національний 
університет імені Тараса Шевченка»

Формування критичного мислення громадян як 
чинник безпеки в умовах збройного насилля та 
інформаційної агресії на Сході України

Курило Віталій 
Семенович

46 2021.01/0106 Національний юридичний університет 
імені Ярослава Мудрого

Колабораціонізм на тимчасово окупованих 
територіях України: проблеми правової оцінки, 
гарантування прав і свобод людини та реінтеграції 
територій

Яковюк Іван 
Васильович

47 2021.01/0239 Київський національний університет 
імені Тараса Шевченка

Нові геостратегічні загрози соціальній безпеці 
людини в умовах гібридної війни та шляхи їх 
запобігання

Варналій Захарій 
Степанович

48 2021.01/0343 Національний університет водного 
господарства та природокористування

Забезпечення соціального захисту учасників 
АТО/ООС та суспільної інтеграції внутрішньо 
переміщених осіб в умовах посилення загроз 
соціальній безпеці

Самолюк Наталія 
Миколаївна

49 2021.01/0409 Івано-Франківський національний 
технічний університет нафти і газу

Формування тарифної політики в газопостачанні 
задля інформаційно-соціальної безпеки

Гораль Ліліана 
Тарасівна

50 2021.01/0040 Сумський державний університет Розроблення економічних механізмів підвищення 
енергоефективності та сталого розвитку відновлю-
ваної енергетики у домогосподарствах України

Теліженко 
Олександр 
Михайлович
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51 2021.01/0183 Сумський державний університет Реструктуризація національної економіки в 
напрямі цифрових трансформацій для сталого 
розвитку

Карінцева 
Олександра 
Іванівна

52 2021.01/0433 Національний університет «Львівська 
політехніка»

Оцінка наслідків впливу пандемії Covid-19 на 
кадровий потенціал України та визначення шляхів 
їх подолання

Подольчак Назар 
Юрійович

53 2021.01/0198 Український науково-методичний 
центр практичної психології і соціальної 
роботи

Постковідна соціально-психологічна реабілітація 
учасників освітнього процесу в діяльності 
працівників психологічної служби

Панок Віталій 
Григорович

54 2021.01/0435 Інститут фізіології ім. О.О. Богомольця 
Національної Академії Наук України

Розробка новітньої технології лікування 
діабетичного нейропатичного болю за допомогою 
вірусних векторів

Білан Павло 
Володимирович
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1 2022.01/0009 Національний університет "Львівська 
політехніка"

Оцінювання та прогнозування загроз відбудові та 
сталому функціонуванню об’єктів критичної інфра-
структури

Кочан Орест 
Володимирович

2 2022.01/0034 Чернівецький національний 
університет імені Юрія Федьковича

Новітня система поляризаційної томографії 
полікристалічних плівок біологічних рідин 
людини для діагностики важкості та моніторингу 
реабілітації воєнних травм

Склярчук Валерій 
Михайлович 

3 2022.01/0154 Інститут загальної та неорганічної хімії 
ім. В.І. Вернадського НАН України

Розробка нових типів твердотільних літієвих 
акумуляторів високої ємності для забезпечення 
енергетичної безпеки України

Білоус Анатолій 
Григорович

4 2022.01/0131 Інститут фізики напівпровідників ім. 
В.Є. Лашкарьова НАН України

Розробка новітньої технології виготовлення кремні-
євого лавинного фотодіода для ближньої інфрачер-
вонної області спектру

Мельник Віктор 
Павлович

5 2022.01/0224 Державний університет інфраструктури 
та технологій

Розробка наукових засад комплексного підвищення 
безпеки, ефективності експлуатації та управління 
критичними об'єктами залізничного транспорту в 
умовах післявоєнного розвитку України

Гулак Сергій 
Олександрович

6 2022.01/0103 Інститут фізики напівпровідників ім. 
В.Є. Лашкарьова НАН України

Розробка технології біосумісних антибактеріальних 
покриттів ортопедичних імплантатів методом газо-
во-детонаційного осадження для потреб військової 
та цивільної медицини

Бєляєв Олександр 
Євгенович

Конкурс
«Наука для відбудови України в воєнний і повоєнний періоди»

ДОДАТОК Г
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7 2022.01/0046 Інститут надтвердих матеріалів ім. В.М. 
Бакуля НАН України

Створення композитів на основі кубічного нітриду 
бору із захисними наноструктурними покриттями, 
вивчення їх фізико-механічних та експлуатаційних 
властивостей в умовах формування виробів 
авіаційної техніки

Клименко Сергій 
Анатолійович

8 2022.01/0121 Інститут географії НАН України Геоінформаційна система з просторового оцінюван-
ня деградації довкілля України внаслідок російської 
агресії

Маруняк Євгенія 
Олександрівна

9 2022.01/0199 Національний технічний університет 
України «Київський політехнічний 
інститут імені Ігоря Сікорського»

Система інтеграції і інтелектуальної обробки 
даних з сателітів, безпілотних літальних апаратів 
та наземних джерел на основі методів штучного 
інтелекту

Стіренко Сергій 
Григорович

10 2022.01/0125 Інститут органічної хімії НАН України Розробка напівпромислових протоколів синтезу 
функціоналізованих карборанів – перспективної 
платформи для біомедичного застосування

Рассукана Юлія 
Вікторівна

11 2022.01/0039 Інститут експериментальної патології, 
онкології і радіобіології ім. Р.Є. 
Кавецького НАН України

Розробка «розумних» біоматеріалів та 
функціоналізованих наночастинок для діагностики 
та терапії раку за умов стресу

Ганусевич Ірина 
Іванівна

12 2022.01/0038 Інститут металофізики ім. Г.В. 
Курдюмова НАН України

Підвищення витривалості авіаційних металевих 
матеріалів: формування структурно-фазових 
станів і фізико-механічних властивостей під 
впливом твердорозчинного, дисперсійного та 
деформаційного зміцнень і оздоблення поверхні

Мордюк Богдан 
Миколайович

3 2022.01/0154 Інститут загальної та неорганічної хімії 
ім. В.І. Вернадського НАН України

Розробка нових типів твердотільних літієвих 
акумуляторів високої ємності для забезпечення 
енергетичної безпеки України

Білоус Анатолій 
Григорович
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13 2022.01/0172 Інститут технічної теплофізики НАН 
України

Аеродинаміка, теплообмін та інновації для 
підвищення енергоефективності віконних 
конструкції і їх використання для відбудови 
пошкоджених війною будівель України

Басок Борис 
Іванович

14 2022.01/0126 Інститут фізики напівпровідників ім. 
В.Є. Лашкарьова НАН України

Розробка та впровадження нечутливого до пилу 
датчика диму на основі плазмон-поляритонного 
фотодетектора

Мамикін Сергій 
Васильович

15 2022.01/0095 Інститут електрозварювання                           
ім. Є.О. Патона НАН України

Розробка технології дистанційної діагностики 
пошкоджених великогабаритних об'єктів на основі 
застосування безпілотних літальних апаратів 
(БПЛА) та фотограмметрії

Лобанов Леонід 
Михайлович

16 2022.01/0135 Вінницький національний технічний 
університет

Розробка лазерно-фотонного лікувально-
діагностичного комплексу медичної реабілітації 
пацієнтів з політравмами різного ступеня важкості

Павлов Сергій 
Володимирович

17 2022.01/0209 Інститут геологічних наук НАН України Комплексне дослідження геоекологічного стану 
збереження об’єктів історико-культурної спадщини 
Національного заповідника «Києво-Печерська 
Лавра» в умовах воєнних дій

Бугай Дмитро 
Олександрович

18 2022.01/0048 Інститут загальної енергетики НАН 
України

Інформаційна технологія енергоаудиту будівель як 
складова енергетичної безпеки країни

Бабак Віталій 
Павлович

19 2022.01/0005 Фізико-механічний інститут                            
ім. Г.В. Карпенка НАН України

Концепція відновлення та подовження експлу-
атаційного ресурсу обладнання найважливіших 
галузей народного господарства України

Студент Михайло 
Михайлович
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21 2022.01/0011 Інститут фізики НАН України Інноваційні фотонні технології медико-біологічного 
спрямування для повоєнної відбудови України

Бондар Михайло 
Віталійович

22 2022.01/0171 Львівський національний університет 
імені Івана Франка

Нові аморфні металеві нанокомпозити з програмо-
ваними властивостями отримані методом адитив-
них технологій

Штаблавий Ігор 
Іванович

23 2022.01/0058 Інститут теплоенергетичних технологій 
НАН України

Модернізація вугільних котлоагрегатів ТЕС і ТЕЦ з 
урахуванням диверсифікації їх паливної бази для 
забезпечення стабільного тепло- та енергопоста-
чання і регулювання навантаження в енергосистемі

Дунаєвська 
Наталія Іванівна

24 2022.01/0069 Інститут електродинаміки НАН України Моделі і засоби підвищення ефективності роботи 
гідро- та гідроакумулюючих електростанцій для ба-
лансування ОЕС України в умовах ринку електрич-
ної енергії та особливих технологічних обмежень

Блінов Ігор 
Вікторович

25 2022.01/0013 Державний природознавчий музей 
НАН України

Оцифрування природничих колекцій, що зазнали 
ушкодження внаслідок бойових дій і супутніх фак-
торів: розробка протоколів і впровадження на базі 
Державного природознавчого музею НАН України

Новіков Андрій 
Валерійович

26 2022.01/0022 Інститут молекулярної біології і 
генетики НАН України

Сенсорна платформа на основі графену та текстилю 
для аналізу метаболітів у поті

Корпан Ярослав 
Ізидорович

27 2022.01/0031 Національний науковий центр «Інститут 
ґрунтознавства та агрохімії імені О.Н. 
Соколовського»

Оцінювання пливу збройної агресії на стан чор-
ноземів і розроблення заходів для прискореного 
відновлення родючості ґрунтів у контексті забезпе-
чення продовольчої безпеки

Балюк Святослав 
Антонович

28 2022.01/0089 Національний медичний університет 
імені О.О. Богомольця

Оптимізація надання медичної допомоги пацієн-
там з цукровим діабетом 2 типу у воєнний та пово-
єнний періоди

Кобиляк Назарій 
Миколайович
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29 2022.01/0065 Київський національний університет 
імені Тараса Шевченка

Бактеріофаги як біологічні агенти контролю бакте-
ріальних ускладнень у постраждалих з вогнепаль-
ними та мінно-вибуховими травмами

Шевченко 
Олексій 
Володимирович

30 2022.01/0030 Київський національний університет 
імені Тараса Шевченка

Інноваційна модель захисту ментального здоров’я 
студентської молоді у воєнний та повоєнний періоди

Пінчук Ірина 
Яківна

31 2022.01/0077 Інститут гідробіології НАН України Розробка технологій та заходів з ревіталізації річко-
вих систем, що постраждали внаслідок російської 
агресії, як складова розділу 8 Планів Управління 
Річковими басейнами

Афанасьєв Сергій 
Олександрович

32 2022.01/0207 Інститут біології клітини НАН України Протизапальний і ранозагоювальний засіб, що 
містить композицію каннабіміметика N-стеароїле-
таноламіну із хітозановим гідрогелем

Стойка Ростислав 
Стефанович

33 2022.01/0105 Львівський національний університет 
імені Івана Франка

Нові засоби на основі композицій природного 
цеоліту для знезараження поверхонь у польових 
умовах

Каличак Ярослав 
Михайлович

34 2022.01/0091 Національний університет «Львівська 
політехніка»

Розробка гідрогелевої композиції для вогнетривких 
склопакетів та технології її виготовлення

Варваренко 
Сергій 
Миколайович

35 2022.01/0096 Сумський державний університет Розробка проєктно-конструкторських рішень і 
компоновочних схем параметричного ряду висо-
кообертових енергоефективних свердловинних 
насосів для потреб підприємств сфери критичної 
інфраструктури

Ляпощенко 
Олександр 
Олександрович
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36 2022.01/0129 Національний університет біоресурсів і 
природокористування України

Формування технологічних структур децентра-
лізованих енергосистем у повоєнній відбудові 
інфраструктури територіальних громад в контексті 
протидії зміни клімату

Троханяк Віктор 
Іванович

37 2022.01/0025 Інститут молекулярної біології і 
генетики НАН України

Гідрогелеві смарт пов'язки для моніторингу 
загоєння ран

Козировська 
Наталія 
Олексіївна

38 2022.01/0043 Інститут молекулярної біології і 
генетики НАН України

Розробка портативної системи експрес моніторин-
гу співвідношення лактату і пірувату в крові для 
нагальних потреб клінічної діагностики

Солдаткін 
Олександр 
Олексійович

39 2022.01/0004 Київський національний університет 
імені Тараса Шевченка

Розробка технології застосування водорозчинних 
С60 фулеренів для відновлення функціональної ак-
тивності скелетних м’язів на тлі механічної травми

Ноздренко 
Дмитро 
Миколайович

40 2022.01/0163 Національний університет «Львівська 
політехніка»

Формування та оптимізація властивостей плівкових 
структур на основі твердих розчинів CdSe1-хSх і 
CdTe1-хSeх для оптоелектронних систем

Ільчук Григорій 
Архипович

41 2022.01/0151 Львівський національний медичний 
університет імені Данила Галицького

Вдосконалення діагностики та лікування порушень 
(розладів) статевої та репродуктивної функцій чоло-
віків постраждалих внаслідок бойових дій

Воробець Дмитро 
Зіновійович

42 2022.01/0188 Національний університет біоресурсів і 
природокористування України

Наукове обґрунтування щодо повернення виве-
дених з обігу радіоактивно забруднених земель 2-ї 
зони ЧАЕС для поповнення продовольчого потенці-
алу України

Лазарєв Микола 
Михайлович

43 2022.01/0001 Національний науковий центр 
"Харківський фізико-технічний інститут" 
НАН України

Розробка та впровадження плазмових технологій 
низькотемпературної стерилізації та дезінфекції 
для військової та цивільної медицини

Гаркуша Ігор 
Євгенійович
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44 2022.01/0066 Інститут фізики напівпровідників               
ім. В.Є. Лашкарьова НАН України

Розроблення технології нанокомпозитного матеріа-
лу для високоефективного поглинання електромаг-
нітного випромінювання

Євтух Анатолій 
Антонович

45 2022.01/0170 Дніпровський національний 
університет імені Олеся Гончара

Обґрунтування аеродинамічних і проєктних пара-
метрів високошвидкісного надводного безпілотно-
го апарату

Дреус Андрій 
Юлійович

46 2022.01/0099 Фізико-механічний інститут                            
ім. Г. В. Карпенка НАН України

Розроблення методології оцінювання роботоз-
датності існуючих газопроводів для підвищення 
стійкості функціонування енергетичної системи 
України при транспортуванні зеленого водню

Звірко Ольга 
Іванівна

47 2022.01/0142 Національний транспортний 
університет

Розробка моделі навантаження за фактичними 
параметрами великовагового рухомого складу для 
визначення вантажно-пропускної здатності авто-
дорожніх мостів при їх відновлені та експлуатації у 
воєнний і повоєнний періоди

Славінська Олена 
Сергіївна

48 2022.01/0064 Львівський національний університет 
імені Івана Франка

Метал-гідриди на основі модифікованих сплавів 
магнію для сучасних високоємних систем накопи-
чення водню

Павлюк 
Володимир 
Васильович

49 2022.01/0168 Київський національний університет 
імені Тараса Шевченка

Екологічно безпечні п’єзо/сегнетоелектричні гнучкі 
нанокомпозити для перетворення механічного 
навантаження в світлову та електричну енергію

Лазаренко 
Максим 
Михайлович

50 2022.01/0094 Фізико-технічний інститут низьких 
температур ім. Б.І. Вєркіна  НАН 
України

Тепловізійне дослідження м’яких тканин з терміч-
ною травмою та математичне моделювання проце-
сів, що її супроводжують

Шевченко Сергій 
Миколайович
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51 2022.01/0087 Державна наукова установа "Науково-
технологічний комплекс "Інститут 
монокристалів" НАН України "

Розробка компонентів антимікробних лікарських 
препаратів для підвищення ефективності їх дії та 
запобігання резистентності мікроорганізмів

Ліпсон Вікторія 
Вікторівна

52 2022.01/0014 Національний технічний університет 
«Харківський політехнічний інститут»

Розробка експериментального зразка плівкового 
елементу захисту електронної техніки від імпульсів 
електромагнітного випромінювання

Зайцев Роман 
Валентинович

53 2022.01/0017 Харківський національний         
університет міського господарства      
імені О.М. Бекетова

Розробка методологічного та інструментального 
забезпечення Agile трансформації процесів відбу-
дови медичних закладів України для подолання 
розладів здоров'я населення у воєнний та повоєн-
ний періоди

Чумаченко Ігор 
Володимирович

54 2022.01/0010 Бердянський державний педагогічний 
університет

Дизайн інклюзивного освітнього середовища за-
кладу вищої освіти

Гуренко Ольга 
Іванівна

55 2022.01/0021 Український державний університет 
науки і технологій

Наукове обґрунтування впровадження європей-
ської колії на території України в повоєнний період

Тютькін Олексій 
Леонідович

56 2022.01/0145 Національний науковий центр «Інститут 
аграрної економіки» Національної 
академії аграрних наук України

Розробити методичні підходи до визначення втрат, 
оцінювання впливу військової агресії та компенса-
ційної політики на розвиток аграрного підприєм-
ництва

Пугачов Микола 
Іванович

57 2022.01/0144 Харківський національний університет 
ім. В.Н. Каразіна

Впровадження концепції «Громадська участь 2.0» 
для відбудови міста Харкова у воєнний та повоєн-
ний періоди

Дзюндзюк 
Вячеслав 
Борисович

58 2022.01/0098 Інститут педагогічної освіти і освіти 
дорослих імені Івана Зязюна НАПН 
України

Максимізація ефективності ресурсів змішаного нав-
чання в закладах вищої педагогічної освіти у воєн-
ний час та повоєнного відновлення України

Котун Кирил 
Васильович
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59 2022.01/0073 Сумський державний університет Діджитальна архівація пам’ятників як об’єктів пу-
блічної меморіалізації задля збереження культур-
ної спадщини України

Таценко Наталія 
Віталіївна

60 2022.01/0166 Тернопільський національний 
педагогічний університет імені 
Володимира Гнатюка

Дослідження розвитку соціально-реабілітаційних 
послуг для дітей з інвалідністю та їх сімей на рівні 
територіальних громад у воєнний та повоєнний 
періоди

Слозанська Ганна 
Іванівна

61 2022.01/0060 Науково-дослідний інститут вивчення 
проблем злочинності імені академіка 
В.В. Сташиса Національної академії 
правових наук України

Кримінально-правові та кримінологічні засади про-
тидії глорифікації збройної агресії рф в Україні

Батиргареєва 
Владислава 
Станіславівна

62 2022.01/0204 Науково-дослідний інститут вивчення 
проблем злочинності імені академіка 
В.В. Сташиса Національної академії 
правових наук України

Захист прав людини в концепції перехідного пра-
восуддя: українська модель

Пашков Віталий 
Михайлович

63 2022.01/0061 Науково-дослідний центр 
індустріальних проблем розвитку 
Національної академії наук України

Створення виробництва синтетичного рідкого 
палива з вугілля в Україні у воєнний та повоєнний 
періоди

Хаустова Вікторія 
Євгенівна

64 2022.01/0074 Державна установа "Інститут 
регіональних досліджень                            
імені М.І. Долішнього НАН України"

Міграційні втрати молоді: імітаційне моделювання 
та сценарне прогнозування у контексті збережен-
ня людського потенціалу для повоєнної відбудови 
України

Васильців Тарас 
Григорович

65 2022.01/0211 Інститут електродинаміки НАН України Розробка мобільної системи формування напруги 
зі змінними параметрами для моніторингу безпеки 
і надійності високовольтного електрообладнання 
енергетичних об’єктів критичної інфраструктури 
України

Щерба Анатолій 
Андрійович
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66 2022.01/0019 Інститут електрозварювання ім. Є.О. 
Патона НАН України

Розробка антимікробних пакувальних біополімер-
них матеріалів і технології їх зварювання для довго-
тривалого зберігання харчових продуктів

Юрженко Максим 
Володимирович

67 2022.01/0107 Національний технічний університет 
"Дніпровська політехніка"

Розробка ресурсозберігаючої технології видобутку 
та переробки нерудної мінеральної сировини у 
воєнний та повоєнний періоди

Саїк Павло 
Богданович
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1 2022.02/0004 Кириллін Ігор 
Володимирович

Дослідження можливості використання зігнутих 
кристалів для відхилення заряджених частинок 
на електрон-позитронних колайдерах

Національний науковий центр 
"Харківський фізико-технічний 
інститут"

2 2022.02/0048 Карчевський Микола 
Віталійович

Раціоналізація протидії злочинності в Україні Луганський державний 
університет внутрішніх справ 
імені Е.О. Дідоренка

3 2022.02/0046 Письменський Євген 
Олександрович

Кримінально-правова політика України під 
впливом факторів воєнного характеру та її 
віддзеркалення в експертній думці

Луганський державний 
університет внутрішніх справ 
імені Е.О. Дідоренка

4 2022.02/0022 Греков Дмитро Леонідович Моделювання високочастотного нагрівання 
плазми в термоядерній установці Joint Europian 
Torus (Велика Британія)

Національний науковий центр 
"Харківський фізико-технічний 
інститут"

5 2022.02/0052 Нурмагамбетов Олексій 
Юрійович

Дуальні моделі чорних дір Керра в плоскому та 
викривленому просторі-часі

Інститут теоретичної фізики імені 
О.І. Ахієзера НАН України

6 2022.02/0054 Жила Семен Сергійович Розвиток теорії проектування автономних і 
неавтономних вертольотних систем формуван-
ня рельєфу місцевості для безпечної посадки в 
різних погодних умовах

Національний аерокосмічний 
університет ім. М.Є. Жуковського 
«Харківський авіаційний 
інститут»

Конкурс
Кембридж – НФДУ 2022. 

Індивідуальні гранти на проведення досліджень (розробок) для українських вчених 
(за підтримки Кембриджського університету, Велика Британія)»

ДОДАТОК Д
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7 2022.02/0062 Григор'єва Христина 
Антонівна

Законодавча реформа підтримки аграріїв як га-
рантія продовольчої безпеки України у воєнних 
та післявоєнних умовах

Національний університет 
"Одеська юридична академія"

8 2022.02/0007 Ходосовцев Олександр 
Євгенович

Резистентність епіфітних лишайників та їх угру-
повань в старовікових лісах Українських Карпат 
до глобальних кліматичних змін та регіонального 
менеджменту

Херсонський державний 
університет

9 2022.02/0036 Ковтун Юрій Вікторович Дослідження високочастотних розрядів для чи-
стки вакуумних поверхонь тороїдальних термоя-
дерних пристроїв

Національний Науковий Центр 
Харківський фізико-технічний 
інститут НАН України

10 2022.02/0008 Третяк Олексій 
Володимирович

Аналіз міцності вузлів турбогенераторів великої 
потужності для забезпечення їх надійної робо-
ти за умов впливу надкритичних навантажень 
для забезпечення енергобезпеки України в час 
військового стану

Національний аерокосмічний 
університет ім. М. Є. Жуковського 
«Харківський авіаційний 
інститут»

11 2022.02/0045 Бойко Дмитро 
Миколайович

Соціальні ефекти та виклики дистанційного 
навчання у вищій школі України: від COVID-19 до 
війни

соціологічний факультет 
Харківського національного 
університету імені В.Н. Каразіна

12 2022.02/0001 Сичікова Яна 
Олександрівна

Дизайн та дослідження оксидних гетероструктур 
для портативних сонячних елементів

Бердянський державний 
педагогічний університет
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